
Viene de la Página No. 5 del Acta No. 71, de la Décima Novena Sesión Ordinaria del día 15 de octubre de 2020


En la Ciudad de San Luis Potosí, Capital del Estado del mismo nombre, siendo las 13:37 trece horas con treinta y siete minutos del día 15 de Octubre del año dos mil veinte, vía videoconferencia, de manera remota, en la fecha y hora señalada para que tenga verificativo la Décima Novena Sesión Ordinaria de Cabildo del año 2020, de la Administración Municipal para el periodo 2018-2021, da inicio estando presentes: El Mtro. Francisco Xavier Nava Palacios, Presidente Municipal, los CC. Regidores: Dulce Karina Benavides Ávila; Alfredo Lujambio Cataño; Nadia Michelle Viera Hernández; Christian Iván Azuara Azuara; Verónica Rodríguez Hernández; Jaime Uriel Waldo Luna; María Verónica Campillo Salazar; Eloy Franklin Sarabia; Juan Daniel González Ayala; Frida Fernanda Rosas Zárate; Armando Navarro Tapia; Alma Mireya Cerino Zapata; y los Síndicos Víctor José Ángel Saldaña y Alicia Nayeli Vázquez Martínez, todos ellos integrantes del H. Ayuntamiento de la Capital para el trienio 2018-2021. De igual manera, se encuentra presente el Secretario General del H. Ayuntamiento, Lic. Sebastián Pérez García y el Tesorero Municipal, Lic. Rodrigo Portilla Díaz.------------------ -- Instalado el acto, se abre la Sesión bajo el siguiente:-------
--------------------------- Orden del Día -----------------------
I.-
Lista de Asistencia;-----------------------------------------
II.-
Declaración de validez de la Sesión;-------------------------
III.-Se someten a consideración y en su caso aprobación del Cabildo, las Actas de las siguientes Sesiones: Décima Octava Ordinaria y Tercera Solemne, ambas de fecha 30 de septiembre del año 2020;------------------------------------------------
IV.-
Se somete a consideración y en su caso aprobación del Cabildo, el Dictamen que presenta la Comisión Permanente de Hacienda; ---------------------------------------------------
V.-
Se somete a consideración y en su caso aprobación del Cabildo, el Dictamen que presenta la Comisión Permanente de Gobernación; ------------------------------------------------
VI.-
Se presentan para conocimiento, los informes Trimestrales de las Comisiones Permanentes del H. Ayuntamiento, correspondientes a los meses de Julio, Agosto y Septiembre del año 2020;------------------------------------------------
VII.-Se presentan para su conocimiento, los Informes de Actividades correspondientes al mes de Agosto del año 2020; de las Delegaciones Municipales de la Pila; Bocas; y Villa de Pozos;------------------------------------------------------
VIII.-Clausura de la Sesión.-------------------------------------
-- Como punto I del Orden del Día.- En uso de la palabra, el Secretario General del H. Ayuntamiento, señala lo siguiente: “Buenas tardes, bienvenidos todos a esta Sesión vía videoconferencia, de manera remota, la cual se lleva a cabo en concordancia con el esquema estratégico dispuesto por este H. Ayuntamiento Municipal, a fin de garantizar la salud y evitar la propagación del COVID-19, propiciando con este tipo de medidas condiciones que posibiliten un sano distanciamiento social, dada las actuales circunstancias sanitarias del mundo y en las cuales San Luis Potosí, no es la excepción. ---------------------------
-- Quiero pedirles a los miembros de este Honorable Cuerpo Colegiado, que mantengan activo su teléfono celular, para que en caso de que ocurra cualquier interferencia o desperfecto a sus líneas telefónicas, directamente la Dirección de Innovación Tecnológica, reactive la comunicación y la sesión se mantendrá en espera hasta en tanto sea reactivada su conexión.---------------- -- Les comento que la forma en que se les dará la palabra a cada uno de ustedes Autoridades de esta Mesa Colegiada, en sus diferentes intervenciones, serán las mismas que se llevan a cabo de forma presencial.---------------------------------------------
-- Al mismo tiempo les quiero comunicar que una vez que concluya esta Sesión, este enlace será subido inmediatamente a la página del Ayuntamiento www.sanluis.gob.mx. para que sea consultado y difundido por todos los Potosinos y las Potosinas.---------------
-- Continúa con el uso de la voz, el Secretario General, para informar al Presidente Municipal, Mtro. Francisco Xavier Nava Palacios, que en la Secretaría General, se recibieron escritos de las Regidoras Lidias Karina Zavala Rodríguez y Ana Rosa Pineda Guel, solicitando se justifique su inasistencia a la presente, por motivos de salud y de agenda respectivamente. De igual manera, se informa que se encuentran presentes en la videoconferencia 12 doce Regidores y 2 dos Síndicos; por lo que se encuentra reunido el quórum legal que señalan los artículos 25 de la Ley Orgánica del Municipio Libre de San Luis Potosí y 20 del Reglamento Interno, para celebrar la Décima Novena Sesión Ordinaria de Cabildo del año 2020.------------------------------
-- Como punto II del Orden del Día.- Declaración de validez de la Sesión.- En uso de la voz, el Presidente Municipal, Mtro. Francisco Xavier Nava Palacios, señala que en virtud de encontrarse reunido el quórum legal que establecen los artículos 25 de la Ley Orgánica del Municipio Libre de San Luis Potosí, así como 20 y 46 del Reglamento Interno, declara legalmente instalada la Décima Novena Sesión Ordinaria de Cabildo, siendo por tanto, válidos los acuerdos que en ésta se tomen.-----------------------
-- Como punto III del Orden del Día.- Se someten a consideración y en su caso aprobación del Cabildo, las Actas de las siguientes Sesiones: Décima Octava Ordinaria y Tercera Solemne, ambas de fecha 30 de septiembre del año 2020. Toda vez que los documentos de cuya aprobación se trata, fueron entregados previamente para su revisión al Presidente Municipal, Síndicos y Regidores, dentro del término establecido en el artículo 70 del Reglamento Interno, se propone al Honorable Cabildo lo siguiente: PRIMERO: Se solicita se dispense la lectura de las actas mencionadas y conforme a lo determinado por los artículos 55 y 57 del Reglamento Interno,  SE PROCEDE A REALIZAR LA VOTACIÓN EN FORMA ECONÓMICA, POR LO QUE SE PIDE A LOS INTEGRANTES DEL CABILDO QUE QUIENES SE ENCUENTREN A FAVOR, PROCEDAN A VOTAR LEVANTANDO SU MANO. HECHO LO ANTERIOR Y CONTABILIZADOS LOS VOTOS, EL SECRETARIO GENERAL DEL AYUNTAMIENTO DA CUENTA DE QUE SE APRUEBA POR UNANIMIDAD DE VOTOS.---------------------------------------------
-- SEGUNDO: Se someten a su aprobación, las Actas de Cabildo de las Sesiones Décima Octava Ordinaria y Tercera Solemne, ambas de fecha 30 de septiembre del año 2020; Y DE CONFORMIDAD CON LO QUE ESTABLECEN LOS ARTÍCULOS 55 Y 57 DEL REGLAMENTO INTERNO, SE PROCEDE A REALIZAR LA VOTACIÓN EN FORMA ECONÓMICA, POR LO QUE SE PIDE A LOS INTEGRANTES DEL CABILDO QUE QUIENES SE ENCUENTREN A FAVOR, PROCEDAN A VOTAR LEVANTANDO SU MANO. HECHO LO ANTERIOR Y CONTABILIZADOS LOS VOTOS, EL SECRETARIO GENERAL DA CUENTA DE QUE SE APRUEBA POR UNANIMIDAD DE VOTOS.----------------------------- -- Como punto IV del Orden del Día.- Se somete a consideración y en su caso, aprobación del Cabildo, el Dictamen que presenta la Comisión Permanente de Hacienda Municipal. En uso de la palabra, el Secretario General, hace del conocimiento de los presentes que se recibió escrito del Presidente de la Comisión Permanente de Hacienda Municipal, solicitando se agendara un punto dentro del orden del día, por lo que con fundamento en el artículo 89 Fracción Octava del Reglamento Interno del Municipio Libre de San Luís Potosí, se presenta el Dictamen de la Comisión señalada. En virtud de lo anterior, le cede el uso de la voz al Regidor Jaime Uriel Waldo Luna, para que dé a conocer el Dictamen; quien haciendo uso de la voz, señala lo siguiente: “En virtud de que el Dictamen de la Comisión de Hacienda, fue oportunamente circulado a cada uno de Ustedes, solicito se dispense la lectura del mismo”. Acto seguido, el Secretario General, señala: “A petición del Presidente de la Comisión Permanente de Hacienda Municipal, Regidor Jaime Uriel Waldo Luna, se somete a su consideración la dispensa de la lectura del Dictamen que se presenta; y en los términos de los artículos 55 y 57 del Reglamento Interno; SE PROCEDE A REALIZAR LA VOTACIÓN EN FORMA ECONÓMICA, POR LO QUE SE PIDE A LOS INTEGRANTES DEL CABILDO QUE QUIENES SE ENCUENTREN A FAVOR, PROCEDAN A VOTAR LEVANTANDO SU MANO. HECHO LO ANTERIOR Y CONTABILIZADOS LOS VOTOS, EL SECRETARIO GENERAL DEL AYUNTAMIENTO DA CUENTA DE QUE SE APRUEBA POR UNANIMIDAD.----------------------
-- Nuevamente hace uso de la voz, el Regidor Jaime Uriel Waldo Luna, para dar a conocer el Dictamen, el cual se inserta para constancia bajo el siguiente tenor: Octubre 12 de 2020, LIC. SEBASTIÁN PÉREZ GARCÍA, SECRETARIO GENERAL DEL H. AYUNTAMIENTO. PRESENTE.- De conformidad con las facultades de la Comisión Permanente de Hacienda Municipal del H. Ayuntamiento de San Luis Potosí, se somete a su consideración el acuerdo tomado en la Sesión de fecha 12 de octubre de 2020, a efecto de que el H. Cabildo proceda al análisis, discusión, y aprobación del siguiente:

D I C T A M E N

SOLICITUD QUE PRESENTA EL LIC. RODRIGO PORTILLA DÍAZ, TESORERO MUNICIPAL, RELACIONADA CON LOS ESTADOS FINANCIEROS CON CIFRAS AL 30 DE SEPTIEMBRE DE 2020. 

VISTAS.- La solicitud presentada por el Licenciado Rodrigo Portilla Díaz, Tesorero Municipal, ante el Regidor Jaime Uriel Waldo Luna, Presidente de la Comisión Permanente de Hacienda Municipal, relacionada con los Estados Financieros con cifras al 30 de septiembre de 2020, misma que fue analizada, discutida y aprobada por MAYORÍA de votos, en la Sesión de la referida Comisión, celebrada el 12 de octubre de 2020; de conformidad con lo dispuesto por los artículos 74 fracciones II, III, X de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí, así como los diversos 88, 90, y 110 fracciones I, XIV, XV y XVI, del Reglamento Interno del Municipio Libre de San Luis Potosí, se emite el DICTAMEN correspondiente, sustentado en los siguientes, 

ANTECEDENTES:

I.- El 09 de Octubre de 2020, se recibió el oficio número TM/DCG/144/2020, signado por el Lic. Rodrigo Portilla Díaz, Tesorero Municipal, mediante el cual, solicitó al suscrito se sometiera a consideración de los miembros integrantes de la Comisión de Hacienda, la aprobación de los Estados Financieros al 30 de septiembre de 2020.  

II.- En la Sesión de la Comisión Permanente de Hacienda Municipal, celebrada el 12 de octubre de 2020, el pleno del referido cuerpo colegiado analizó, discutió y aprobó por MAYORÍA DE VOTOS, la solicitud presentada por el Licenciado Rodrigo Portilla Díaz, Tesorero Municipal, en términos de lo expuesto por el propio funcionario público ante los integrantes de la Comisión edilicia. 

Atentos al procedimiento que establece el artículo 91, segundo párrafo, de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí, y los numerales 11, 88 y demás aplicables del Reglamento Interno del Municipio Libre de San Luis Potosí, S.L.P., se entró al análisis de las constancias que integran la solicitud respectiva, con base en los siguientes;

CONSIDERANDOS:

Para dar cumplimiento a los Artículos 46, 48 y 49 de la Ley General de Contabilidad Gubernamental, se integran estas Notas a los Estados Financieros que corresponden al mes de septiembre de 2020, con la finalidad de revelar y proporcionar información adicional y suficiente que amplié el significado de la información presentada en los Estados Financieros, manifestando lo siguiente:

I.- Los Estados Financieros correspondientes al mes de septiembre de 2020, fueron elaborados por la Dirección de Contabilidad Gubernamental de la Tesorería Municipal.

II.- El registro, reconocimiento y presentación de la información presupuestaria, contable y patrimonial se sustenta y se basa en los Postulados Básicos de Contabilidad Gubernamental.

III.- Para la elaboración de los Estados Financieros se utilizó las normas, criterios y principios técnicos para generación de Información Financiera emitidos por el Consejo Nacional de Armonización Contable (CONAC).

IV.- Se informa de la Deuda Pública contratada por el Municipio y sus vencimientos a Corto y Largo Plazo.

V.- En los Estados Financieros no existen partes relacionadas que pudieran ejercer influencia significativa en la toma de decisiones financieras y operativas.

VI.- Se presenta Información relevante y suficiente relativa a los saldos y movimientos de las cuentas consignadas en los Estados Financieros de acuerdo a los Tipos de Notas siguientes:

· De Desglose

· De Memoria (Cuentas de Orden)

· De Gestión Administrativa
I.- Notas de Desglose

1).- Notas al Estado de Situación Financiera

       ACTIVO:

       Efectivo y Equivalentes:

1.- La Tesorería Municipal Administra aproximadamente 211 cuentas bancarias, con un saldo en libros de: $ 264’265,854.05 a este mes.  

      Derechos a Recibir Efectivo o Equivalentes:

2.- De la cuenta de Deudores Diversos se tuvo un decremento de $ 1´428,783.58, principalmente por convenios de pago de predial en el mes de septiembre 2020.

      Almacenes:

3.-   La cuenta de Almacenes corresponde a materiales de Bienes de Consumo para la operación del municipio, con un método de valuación de precios promedios. En el mes de septiembre hay un decremento de $ 925,804.94 derivado de la afectación contable aplicada en las entradas y salidas en Materiales de Administración, Productos Químicos y Farmacéuticos.

      Activo No Circulante:

4.- Activo no Circulante, se registra en Construcciones en Proceso aquellos gastos de inversión (construcciones) que aún no han sido terminadas, a su conclusión se registrará como parte del Activo y Patrimonio Municipal. En el mes de septiembre 2020 nos refleja un incremento de $ 35’464,847.23.

5.- Depreciación Acumulada De Bienes Muebles e Inmuebles se registra lo correspondiente al mes de septiembre de 2020, por un importe de $ 16’785,258.25.

      PASIVO:
      Cuentas por Pagar a Corto Plazo:

6.- En la cuenta de Servicios Personales por Pagar a Corto Plazo, se refleja el registro contable de lo correspondiente a la primera y segunda quincena de septiembre 2020, por un importe de $ 85’529,583.85.

7.- Proveedores por Pagar a Corto Plazo, refleja un incremento por la cantidad de $ 531,937.24, derivado de la diferencia en las operaciones realizadas en el mes de septiembre 2020.

8.- Contratistas por Obras Publicas por Pagar a Corto, derivado de la diferencia en las operaciones realizadas en el mes de septiembre 2020; reflejan un decremento de $ 1´237,946.17.

9.- Retenciones, Contribuciones por pagar a Corto Plazo, refleja el registro contable de la primera y segunda quincena de septiembre y corresponde principalmente a ISR Retenido por Sueldos; nos muestra un decremento de $ 3’097,036.78.

10.- Otras Cuentas por pagar a Corto Plazo, corresponde principalmente a Fondos Ajenos y refleja el registro contable de lo correspondiente a la primera y segunda quincena de septiembre de 2020; refleja un incremento por $ 4,728.24.

11.- Pasivo no Circulante lo integra la Cuenta de Títulos y Valores de la Deuda Pública Interna a Largo Plazo por $ 418’950,000.00 y con vencimiento en el año 2029, como se señala en el apartado de información de la Deuda Pública, y por la Provisión para Pensiones a Largo Plazo.

12.- Hacienda Pública / Patrimonio; corresponde al Patrimonio Municipal un saldo de   $2’875’572,047.00 así como los resultados de ejercicios anteriores por $ 1’405’728,848.41 y el resultado acumulado al mes de septiembre de este ejercicio (Superávit) es de $ 12’238,124.71.

2.- Notas al Estado de Variaciones en la Hacienda Pública / Patrimonio

1.-El Patrimonio Contribuido al mes de septiembre es de $ 2’875’572,047.00                      

2.- El Patrimonio Generado al mes de septiembre es de $ 12’238,124.71.

3.- Notas al Estado de Actividades

Se presenta a continuación los rubros más relevantes que conforman dicho Estado de Actividades:

REMUNERACIONES AL PERSONAL DE CARÁCTER PERMANENTE:

En el mes de septiembre se registró en la cuenta de Servicios Personales lo correspondiente a Remuneraciones al Personal Permanente y Transitorio, Prestaciones, Seguridad Social, Estímulos e Impuestos Sobre Nóminas de la primera y segunda quincena de septiembre 2020.

MATERIALES Y ARTICULOS DE CONSTRUCCION Y REPARACION:

Se pagó en este mes por concepto de sustitución de luminarias para la ciudad $ 33’478,993.98. Otros materiales y artículos complementarios $ 1’005,580.84

COMBUSTIBLES, LUBRICANTES Y ADITIVOS:

Se conforma por el importe de los combustibles, lubricantes y aditivos que se utilizaron en el mes de septiembre en los vehículos de las diferentes áreas y direcciones por un total de $ 3’000,468.07.

SERVICIOS BÁSICOS:

Se pagó en este mes por concepto de Alumbrado Público $ 9’198,621.11 y Servicio de Luz para las Oficinas y Áreas Municipales $ 1’144,428.00; Telefonía Tradicional para la UAM el importe fue de $ 643,646.18. Otros Servicios $ 4,162.72 y por Atención Médica $ 14’528,704.75  

SERVICIOS DE INSTALACION, REPARACION, MANTENIMIENTO Y CONSERVACION:

Se pagó en este mes por concepto de Servicios de Limpieza y Manejo de Desechos $ 18’353,031.40, Conservación y Mantenimiento de Inmuebles, Reparación y Mantenimiento de mobiliario, Equipo y Maquinaria, Servicios de Jardinería y Fumigación la cantidad de $ 2’298,630.60. 
4.- Información Presupuestal

1.- Estado del Ejercicio del Presupuesto

En el Presupuesto de Egresos se ha Devengado al mes de septiembre un importe de $ 2’222’381,491.00 de un Presupuesto Modificado de $ 3’342’519,793.00 que representa un 66% en forma global y por todos sus rubros.

Se considera el Devengado total del presupuesto, tomando en cuenta el rubro de Almacén, Bienes e Inversión Pública, que se encuentran registrados en Cuentas de Balance.

2.- Estado analítico de Ingresos Presupuestales

En el Presupuesto de Ingresos se ha recaudado la cantidad de $ 2’237’718,459.00 de un Presupuesto Modificado de $ 3’342’519,793.00 que representa un 67% en forma global y por todos sus rubros.

En el mes de septiembre los Ingresos del Impuesto Predial ascendieron a la cantidad de $ 4’616,969.94, se registraron descuentos por la cantidad de $ 3’467,598.96. Que principalmente fueron por el programa de estímulo de descuento del impuesto predial. 

En el presente Ejercicio 2020 se recibirán como Aportaciones del Ramo 33 correspondientes al Fondo de Aportaciones para la Infraestructura Social Municipal la cantidad de $99,316,111.00 y del Fondo de Fortalecimiento Municipal la cantidad de $587,086,617.00, importes que de acuerdo a la Ley Para la Administración de las Aportaciones Transferidas al Estado y Municipio de San Luis Potosí, será el Consejo de Desarrollo Social Municipal el que promueva, difunda, priorice y vigile la obras y acciones a realizar.

3.- Los Estados Presupuestarios se elaboraron en base a los importes acumulativos mensuales y conforme al ejercicio por cada momento Contable.

II.- Notas de Memoria

Contables

· Están en resguardo en la Tesorería Municipal las pólizas de Garantía y Cumplimiento de los contratos por concursos y licitación por adquisición de bienes y servicios que adquiere el Municipio, así como la caución del Tesorero como lo marca el Artículo 79 segundo párrafo    de la Ley Orgánica del Municipio Libre para el Estado de San Luis Potosí.

· Avales y Garantías. -  El Municipio es aval del Proyecto el Realito, el Mig, y la Planta el Morro, proyectos del INTERAPAS.

· Contratos Firmados de Construcciones. -  La Dirección de Compras, Adquisiciones y Licitación de Obra es la responsable de elaborar los contratos; quedando integrados los de Obra en los expedientes Técnicos en la Dirección de Obras Públicas.

III. - Notas de Gestión Administrativa

Panorama Económico y Financiero, Autorización e Historia, Organización y Objeto Social, Bases de preparación de los Estados Financieros, Características del Sistema de Contabilidad Gubernamental, Políticas de Contabilidad Significativas.

Las condiciones económicas en el presente mes se manifestaron como en los anteriores meses, con una estabilidad en las finanzas por la administración del recurso público.  Existe un decremento en recaudación del Impuesto Predial comparativamente con el mes de septiembre 2019 de $ 4’522,929.57        

Acumulado a septiembre 2019 $ 323’960,616.54; Acumulado a septiembre 2020 $328’483,546.11 Diferencia $4’522,929.57

A partir de este Ejercicio Fiscal, se optó por registrar el 100% del Impuesto Predial con la finalidad de conocer cuál es el valor Real del Impuesto y registrar por separado la deducción que en un momento los contribuyentes se verán beneficiados solo Sí; están en los supuestos que marca la Ley de Ingresos como es el 15, 10, 5% por pago anticipado o 50% por Tercera Edad y Capacidades Diferentes.

El Municipio de San Luis Potosí fue registrado Oficialmente ante la Federación en el año 1985, con periodo de Administración cada tres años, su Objeto Social como su Principal Actividad es la de Proporcionar Servicios Públicos a sus Ciudadanos que lo conforman de acuerdo con el Artículo 115 y 114 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos y de la Constitución Política para el Estado de San Luis Potosí respectivamente.

Su Ejercicio fiscal es Año de Calendario, su Régimen Jurídico es de Gobierno Municipal, su Régimen Fiscal es Persona Moral con Fines no Lucrativos y sus Obligaciones Fiscales, son de ISR, como Retenedor de Sueldos y Salarios, así como de Honorarios y Arrendamientos de Personas Físicas, su Estructura Organizacional Básica Jurídica es su Ayuntamiento formado por un Presidente Municipal, dos Síndicos y 15 Regidores. Su Estructura administrativa está formada por cuatro órganos auxiliares del Presidente que son un Secretario General, un Tesorero, un Oficial Mayor y un Contralor, de conformidad a la Ley Orgánica para los Municipios del Estado de San Luis Potosí, así como Directores Generales de área y Directores de Departamento. Cuenta con un Fideicomiso de Administración para garantizar los pagos de Intereses y Capital de la Deuda Pública Municipal con Banco Santander.

Las Bases para la preparación de los Estados Financieros son de acuerdo con la normatividad emitida por el Consejo de Armonización Contable (CONAC), a sus Postulados Básicos, a la Normatividad Supletoria respecto a la Ley de Presupuesto y Responsabilidad Hacendaria del Estado y Municipios de San Luis Potosí, registrando su Contabilidad en Base Acumulativa y Devengo Contable.

El Sistema de Contabilidad Gubernamental Municipal está desarrollado por Personal del Área de Innovación Tecnológica, para cumplir como un Sistema único e integrador en la operación contable y presupuestal, registrando de manera automática los momentos contables del presupuesto de ingresos y egresos, generando en tiempo real los Estados Financieros para la toma de decisiones y cumplir con la Transparencia de la Administración de los Recursos Públicos.

Las políticas de Contabilidad  Significativas son; 1.- Registrar el importe  de los Bienes de Activo Fijo a su valor de Adquisición generando actualmente Depreciación de los Bienes se hacen de conformidad a las Reglas que emita el CONAC;  para  los  Bienes Inmuebles se registran a su valor Catastral en el Patrimonio Municipal,  estando en proceso la actualización del Padrón de Bienes Inmuebles; y 2.- El  cambio de registro del Impuesto Predial;   El Municipio no cuenta con operaciones en el Extranjero por consiguiente no tiene un riesgo cambiario,  ni con inversiones en acciones de sus Órganos Intermunicipales, su sistema de valuación de Inventarios es a precios promedios.

No se cuentan a la fecha con un sistema de Pensiones; pagando de su gasto corriente el importe a estos beneficiarios, existe una reserva para Pensiones y Jubilaciones de los oficiales de Seguridad Pública Municipal autorizada por SUBSEMUN en el Ejercicio 2008 por un importe de $ 6, 948,962.88 registrado en libros más no existe el recurso.

Información de la Deuda Pública

La cuenta Porción a Corto Plazo de la Deuda Pública Interna a Largo Plazo $ 12’150,000.00   se tiene una amortización acumulada al presente mes de septiembre 2020, por la cantidad de $ 9’000,000.00

Así Mismo existe un saldo en la cuenta de Títulos y Valores de la Deuda Pública Interna a Largo Plazo       $ 418’950,000.00, lo que se tenía registrado en la cuenta de Documento Comerciales Por Pagar a Largo Plazo, corresponde a dos créditos con vencimiento a 2029.

Se realizó el refinanciamiento de la Deuda a Largo Plazo con la Institución Financiera que otorgó la mejor disminución a la tasa efectiva de los créditos.

DATOS AL 30 DE SEPTIEMBRE DE 2020

            DOCUMENTOS POR PAGAR

BANORTE     $ 161’650,000.00

            OTORGADO EN DICIEMBRE 2019.  TASA TIIE + 0.71

            VENCIMIENTO EN MARZO 2029

BANORTE     $ 257’300,000.00

            OTORGADO EN DICIEMBRE 2019.  TASA TIIE + 0.71

            VENCIMIENTO EN MARZO 2029

El Municipio en apoyo a la población por la contingencia derivada del COVID-19 creo los siguientes programas en los que se muestra el total de beneficiarios y el importe correspondiente al mes de septiembre 2020.

	PROGRAMAS POR CONTINGENCIA COVID-19
	A   AGOSTO
	EN SEPTIEMBRE
	ACUMULADO A SEPTIEMBRE

	
	NUMERO
	IMPORTE
	NUMERO
	IMPORTE
	NUMERO
	IMPORTE

	 PROGRAMA ENTRE TODOS
	4,029
	10,072,500
	0
	0
	4,029
	10,072,500

	 PROGRAMA TENEMOS TRABAJO
	6,399
	9,598,500
	345
	517,500
	6,744
	10,116,000

	 PROGRAMA CONSERVEMOS AL TRABAJADOR
	1,184
	7,400,000
	146
	912,500
	1,330
	8,312,500

	 PROGRAMA MANTEN TU NEGOCIO
	3,781
	9,452,500
	84
	210,000
	3,865
	9,662,500

	T O T A L
	15,393
	36,523,500
	575
	1,640,000
	15,968
	38,163,500


El Municipio cuenta con la valuación de dos Calificadoras Crediticias, Fitch Ratings y H R Ratings, la primera   otorgó una calificación de “BBB “(mex) el 10 de agosto de 2018 que significa Perspectiva Crediticia Estable y la segunda el 18 de Julio de 2019   evaluó las finanzas municipales modificando la calificación a “BBB “y la perspectiva de Estable a Positiva.

“Bajo Protesta de decir Verdad, declaramos que los Estados Financieros y sus Notas, son Razonablemente correctos y son responsabilidad del Emisor”.

ESTADO DE SITUACIÓN FINANCIERA

AL 30 DE SEPTIEMBRE DE 2020

	CUENTA
	
	

	ACTIVO
	2020
	2019

	ACTIVO CIRCULANTE
	
	

	EFECTIVO Y EQUIVALENTES
	264.265.854,05
	640.735.716,02

	EFECTIVO  
	478.304,72
	272.327,80

	BANCOS/TESORERIA
	87.200.914,52
	135.216.276,60

	INVERSIONES TEMPORALES (HASTA 3 MESES)
	32.662.844,50
	146.149.371,12

	FONDOS CON AFECTACION ESPECIFICA
	143.688.314,96
	358.896.280,79

	OTROS EFECTIVOS Y EQUIVALENTES
	235.475,35
	201.459,71

	DERECHOS A RECIBIR EFECTIVO O EQUIVALENTES
	252.546.493,20
	238.416.833,63

	CUENTAS POR COBRAR A CORTO PLAZO
	0
	0

	DEUDORES DIVERSOS POR COBRAR A CORTO PLAZO
	35.175.884,50
	21.542.328,53

	INGRESOS POR RECUPERAR A CORTO PLAZO
	216.674.343,10
	216.178.239,50

	DEUDORES POR ANTICIPOS DE LA TESORERIA A CORTO PLAZO
	696.265,60
	696.265,60

	DERECHOS A RECIBIR BIENES Y SERVICIOS
	6.101.970,60
	6.169.546,60

	ANTICIPO A PROVEEDORES POR ADQ DE BIENES Y PRESTACION DE SERVICIOS A CORTO PLAZO
	6.101.970,60
	6.169.546,60

	INVENTARIOS
	0,00
	0,00

	INVENTARIO DE MATERIAS PRIMAS, MATERIALES Y SUMINISTROS PARA PRODUCCION
	0
	0

	ALMACENES
	13.475.867,14
	195.857,11

	ALMACEN DE MATERIALES Y SUMINISTROS DE CONSUMO
	13.475.867,14
	195.857,11

	OTROS ACTIVOS CIRCULANTES
	634.483,74
	516.109,34

	VALORES EN GARANTIA
	634.483,74
	516.109,34

	TOTAL ACTIVO CIRCULANTE
	537.024.668,73
	886.034.062,70

	ACTIVO NO CIRCULANTE        
	
	

	BIENES INMUEBLES, INFRAESTRUCTURA Y CONSTRUCCIÓN EN PROCESO
	4.564.404.595,43
	4.102.672.080,53

	TERRENOS
	2.078.305.728,20
	2.078.305.728,20

	VIVIENDAS
	9.017.292,14
	9.017.292,14

	EDIFICIOS NO HABITACIONALES
	536.573.718,64
	522.089.523,06

	INFRAESTRUCTURA
	0
	0

	CONSTRUCCIONES EN PROCESO EN BIENES DE DOMINIO PUBLICO
	1.779.716.335,83
	1.361.336.870,48

	CONSTRUCCIONES EN PROCESO EN BIENES PROPIOS
	160.791.520,62
	131.922.666,65

	BIENES MUEBLES
	934.053.558,16
	885.305.730,53

	MOBILIARIO Y EQUIPO DE ADMINISTRACION
	161.824.876,26
	145.285.789,61

	MOBILIARIO Y EQUIPO EDUCACIONAL Y RECREATIVO
	24.877.737,57
	23.182.327,29

	EQUIPO E INSTRUMENTAL MEDICO Y DE LABORATORIO
	5.919.836,52
	5.379.834,76

	EQUIPO DE TRANSPORTE
	374.436.010,68
	356.394.679,87

	EQUIPO DE DEFENSA Y SEGURIDAD
	177.889.379,92
	177.889.379,92

	MAQUINARIA, OTROS EQUIPOS Y HERRAMIENTAS
	186.523.779,48
	174.647.461,35

	COLECCIONES, OBRAS DE ARTE Y OBJETOS VALIOSOS
	1.158.445,38
	1.102.765,38

	ACTIVOS BIOLOGICOS
	1.423.492,35
	1.423.492,35

	ACTIVOS INTANGIBLES
	15.916.760,80
	13.689.836,82

	SOFTWARE
	13.382.483,83
	13.075.387,60

	LICENCIAS
	2.534.276,97
	614.449,22

	DEPRECIACION, DETERIORO Y AMORTIZACIONES ACUMULADAS DE BIENES
	-954.067.442,43
	-758.259.064,71

	DEPRECIACION ACUMULADA DE BIENES INMUEBLES
	-244.492.367,87
	-193.020.290,39

	DEPRECIACION ACUMULADA DE BIENES MUEBLES
	-697.503.201,70
	-554.463.968,08

	DETERIORO ACUMULADO DE ACTIVOS BIOLOGICOS
	-1.289.959,96
	-1.016.649,40

	AMORTIZACION ACUMULADA DE ACTIVOS INTANGIBLES
	-10.781.912,90
	-9.758.156,84

	TOTAL ACTIVO NO CIRCULANTE
	4.560.307.471,96
	4.243.408.583,17

	TOTAL ACTIVO
	5.097.332.140,69
	5.129.442.645,87

	
	
	

	LEY DE INGRESOS ESTIMADA
	3.064.543.087,00
	

	LEY DE INGRESOS POR EJECUTAR
	-1.104.801.334,13
	

	MODIFICACIONES A LA LEY DE INGRESOS
	277.976.706,28
	

	LEY DE INGRESOS DEVENGADA
	0
	

	LEY DE INGRESOS RECAUDADA
	-2.237.718.459,15
	

	PRESUPUESTO DE EGRESOS APROBADO
	-3.064.543.087,00
	

	PRESUPUESTO DE EGRESOS POR EJERCER
	408.762.460,76
	

	MODIFICACIONES AL PRESUPUESTO DE EGRESOS APROBADO
	-277.976.706,28
	

	PRESUPUESTO DE EGRESOS COMPROMETIDO
	711.075.841,58
	

	PRESUPUESTO DE EGRESOS DEVENGADO
	22.936.088,74
	

	PRESUPUESO DE EGRESOS EJERCIDO
	0
	

	PRESUPUESTO DE EGRESOS PAGADO
	2.199.745.402,20
	

	CUENTA
	
	

	PASIVO
	2020
	2019

	PASIVO CIRCULANTE
	
	

	CUENTAS POR PAGAR A CORTO PLAZO
	250.594.481,75
	350.842.212,78

	SERVICIOS PERSONALES POR PAGAR A CORTO PLAZO
	0
	0

	PROVEEDORES POR PAGAR A CORTO PLAZO
	175.822.801,19
	246.038.158,00

	CONTRATISTAS POR OBRAS PUBLICAS POR PAGAR A CORTO PLAZO
	41.314.153,76
	53.971.228,39

	RETENCIONES CONTRIBUCIONES POR PAGAR A CORTO PLAZO
	28.432.070,70
	33.892.016,28

	OTRAS CUENTAS POR PAGAR A CORTO PLAZO
	5.025.456,10
	16.940.810,11

	DOCUMENTOS POR PAGAR A CORTO PLAZO
	0
	0

	DOCUMENTOS COMERCIALES POR PAGAR A CORTO PLAZO
	0
	0

	PORCION A CORTO PLAZO DE LA DEUDA PUBLICA A LARGO PLAZO
	3.150.000,00
	2.700.000,00

	PORCION A CORTO PLAZO DE LA DEUDA PUBLICA INTERNA
	3.150.000,00
	2.700.000,00

	PASIVOS DIFERIDOS A CORTO PLAZO
	0,00
	0,00

	OTROS PASIVOS DIFERIDOS A CORTO PLAZO
	0,00
	0,00

	FONDOS Y BIENES DE TERCEROS EN GARANTIA Y/O ADMINSTRACION A CORTO PLAZO
	68.338,00
	69.338,00

	FONDOS EN GARANTIA A CORTO PLAZO
	68.338,00
	68.338,00

	FONDOS EN ADMINISTRACION A CORTO PLAZO
	0
	1.000,00

	OTROS PASIVOS A CORTO PLAZO
	0,00
	1.147.085,96

	INGRESOS POR CLASIFICAR
	0
	0

	OTROS PASIVOS CIRCULANTES
	0
	1.147.085,96

	TOTAL PASIVO CIRCULANTE
	253.812.819,75
	354.758.636,74

	PASIVO NO CIRCULANTE
	
	

	DOCUMENTOS POR PAGAR A LARGO PLAZO
	0
	0

	DOCUMENTOS COMERCIALES POR PAGAR A LARGO PLAZO
	0
	0

	DEUDA PUBLICA A LARGO PLAZO
	418.950.000,00
	431.100.000,00

	TITULOS Y VALORES DE LA DEUDA PUBLICA INTERNA A LARGO PLAZO
	418.950.000,00
	431.100.000,00

	PROVISIONES A LARGO PLAZO
	0,00
	6.948.962,88

	PROVISION PARA PENSIONES A LARGO PLAZO
	0
	6.948.962,88

	TOTAL PASIVO NO CIRCULANTE
	418.950.000,00
	438.048.962,88

	TOTAL PASIVO
	672.762.819,75
	792.807.599,62

	HACIENDA PÚBLICA/PATRIMONIO
	
	

	HACIENDA PÚBLICA/PATRIMONIO CONTRIBUIDO
	
	

	APORTACIONES
	2.355.632.046,52
	2.355.632.046,52

	DONACIONES DE CAPITAL
	519.940.000,00
	519.940.000,00

	ACTUALIZACION DE LA HACIENDA PUBLICA
	0,00
	0,00

	TOTAL HACIENDA PÚBLICA/PATRIMONIO CONTRIBUIDO
	2.875.572.046,52
	2.875.572.046,52

	HACIENDA PÚBLICA/PATRIMONIO GENERADO
	
	

	RESULTADOS DEL EJERCICIO   
	0
	0

	RESULTADO DE EJERCICIOS ANTERIORES
	1.405.728.848,41
	593.909.825,80

	REVALUOS
	131.030.301,30
	131.030.301,30

	RESULTADOS EJERCICIO AHORRO/DESAHORRO
	12.238.124,71
	736.122.872,63

	TOTAL HACIENDA PÚBLICA/PATRIMONIO GENERADO
	1.548.997.274,42
	1.461.062.999,73

	TOTAL HACIENDA PÚBLICA/PATRIMONIO
	4.424.569.320,94
	4.336.635.046,25

	TOTAL PASIVO y HACIENDA PUBLICA/PATRIMONIO
	5.097.332.140,69
	5.129.442.645,87

	DOCUMENTOS POR COBRAR
	1.029.063,80
	

	INGRESOS POR APLICAR (CTAS POR COBRAR)
	-1.029.063,80
	

	DEUDORES DIVERSOS R33
	267.235.357,58
	

	ACREEDORES DIVERSOS R33
	-267.235.357,58
	

	DEUDORES DIVERSOS R15
	5.099.278,64
	

	ACREEDORES DIVERSOS R15
	-5.099.278,64
	

	DEUDORES DIVERSOS RAMO 20
	4.490.755,79
	

	ACREEDORES DIVERSOS RAMO 20
	-4.490.755,79
	

	DEUDORES DIVERSOS FISE
	2.670.325,83
	

	ACREEDORES DIVERSOS FISE
	-2.670.325,83
	

	OBRAS CONTRATADAS FISM
	421.517.371,18
	

	OBRAS CONTRATADAS FFM
	1.645.315.395,44
	

	OBRAS CONTRATADAS R20
	-6.167.042,28
	

	OBRAS CONTRATADAS R15
	-18.509.493,95
	

	OBRAS EN EJECUCION FISM
	-421.517.371,18
	

	OBRAS EN EJECUCION FFM
	-1.645.315.395,44
	

	OBRAS EN EJECUCION R20
	6.167.042,28
	

	OBRAS EN EJECUCION R15
	18.509.493,95
	

	APORTACIONES COMPROMETIDAS
	20.815.114,91
	

	APORTACIONES POR COBRAR
	-20.815.114,91
	

	APORTACIONES RECUPERADAS
	7.404.670,56
	

	APORTACIONES COBRADAS
	-7.404.670,56
	


ESTADO DE ACTIVIDADES/ESTADO DE CAMBIOS EN LA SITUACIÓN FINANCIERA

DEL 01 DE ENERO AL 30 DE SEPTIEMBRE DE 2020
	CUENTA
	DESCRIPCION
	2020
	2019

	4000
	INGRESOS Y OTROS BENEFICIOS       
	
	

	4100
	INGRESOS DE GESTIÓN        
	775.980.710,18
	893.842.200,50

	4110
	IMPUESTOS        
	521.348.596,15
	567.503.824,88

	4111
	IMPUESTOS SOBRE LOS INGRESOS        
	551.776,42
	1.598.309,10

	4112
	IMPUESTOS SOBRE EL PATRIMONIO        
	328.483.546,11
	323.960.616,54

	4113
	IMPUESTOS SOBRE LA PRODUCCIÓN, EL CONSUMO Y LAS TRANSACCIONES      
	160.834.908,24
	198.378.433,62

	4117
	ACCESORIOS DE IMPUESTOS       
	31.478.365,38
	43.566.465,62

	4130
	CONTRIBUCIONES DE MEJORAS        
	835.724,20
	1.638.898,67

	4131
	CONTRIBUCIONES DE MEJORAS POR OBRAS PÚBLICAS       
	835.724,20
	1.638.898,67

	4140
	DERECHOS        
	182.223.116,27
	240.244.347,29

	4143
	DERECHOS POR PRESTACIÓN DE SERVICIOS       
	176.869.902,76
	230.506.868,10

	4144
	ACCESORIOS DE DERECHOS       
	5.353.213,51
	9.737.479,19

	4150
	PRODUCTOS DE TIPO CORRIENTE        
	11.965.436,72
	19.197.310,38

	4151
	PRODUCTOS DERIVADOS DEL USO Y APROVECHAMIENTO DE BIENES NO SUJETOS A RÉGIMEN DE DOMINIO PÚBLICO     
	6.055.917,81
	7.877.307,10

	4159
	OTROS PRODUCTOS QUE GENERAN INGRESOS CORRIENTES       
	5.909.518,91
	11.320.003,28

	4160
	APROVECHAMIENTOS
	59.607.836,84
	65.257.819,28

	4162
	MULTAS        
	44.502.958,45
	53.796.146,46

	4163
	INDEMNIZACIONES        
	139.370,25
	480.340,02

	4164
	REINTEGROS
	1.090.470,94
	533.700,31

	4168
	ACCESORIOS DE APROVECHAMIENTOS
	154.939,12
	128.608,85

	4169
	OTROS APROVECHAMIENTOS
	13.720.098,08
	10.319.023,64

	4200
	PARTICIPACIONES, APORTACIONES, TRANSFERENCIAS, ASIGNACIONES, SUBSIDIOS Y OTRAS AYUDAS       
	1.454.064.977,14
	1.593.815.301,58

	4210
	PARTICIPACIONES Y APORTACIONES        
	1.430.006.526,74
	1.558.681.332,58

	4211
	PARTICIPACIONES        
	900.307.062,56
	1.044.299.992,06

	4212
	APORTACIONES        
	529.699.464,18
	514.381.340,52

	4220
	TRANSFERENCIAS, ASIGNACIONES, SUBSIDIOS Y OTRAS AYUDAS
	24.058.450,40
	35.133.969,00

	4223
	SUBSIDIOS Y SUBVENCIONES        
	24.058.450,40
	35.133.969,00

	4300
	OTROS INGRESOS Y BENEFICIOS
	7.672.771,93
	7.371.380,19

	4310
	INGRESOS FINANCIEROS        
	7.672.771,93
	7.371.380,19

	4319
	OTROS INGRESOS FINANCIEROS        
	7.672.771,93
	7.371.380,19

	
	TOTAL DE INGRESOS Y OTROS BENEFICIOS
	2.237.718.459,25
	2.495.028.882,27

	5000
	GASTOS Y OTRAS PERDIDAS
	
	

	5100
	GASTOS DE FUNCIONAMIENTO
	1.824.988.386,84
	1.444.907.718,32

	5110
	SERVICIOS PERSONALES
	911.914.341,91
	803.583.447,91

	5111
	REMUNERACIONES AL PERSONAL DE CARÁCTER PERMANENTE
	521.614.524,94
	474.636.698,26

	5112
	REMUNERACIONES AL PERSONAL DE CARÁCTER TRANSITORIO
	35.823.316,60
	21.096.671,86

	5113
	REMUNERACIONES ADICIONALES Y ESPECIALES
	129.287.673,55
	93.411.561,25

	5114
	SEGURIDAD SOCIAL
	26.439.617,42
	27.218.914,80

	5115
	OTRAS PRESTACIONES SOCIALES Y ECONOMICAS
	192.326.523,96
	91.060.881,45

	5117
	PAGO DE ESTIMULOS A SERVIDORES PUBLICOS
	6.422.685,44
	6.196.712,24

	5118
	IMPUESTOS SOBRE NOMINAS Y OTROS QUE SE DERIVEN DE UNA RELACION LABORAL
	0,00
	89.962.008,05

	5120
	MATERIALES Y SUMINISTROS
	305.808.718,17
	100.838.940,53

	5121
	MATERIALES DE ADMINISTRACION, EMISION DE DOCUMENTOS Y ARTICULOS OFICIALES
	4.409.764,63
	5.250.227,72

	5122
	ALIMENTOS Y UTENSILIOS
	1.619.879,35
	2.062.072,73

	5124
	MATERIALES Y ARTICULOS DE CONSTRUCCION Y REPARACION
	225.042.453,48
	28.854.601,58

	5125
	PRODUCTOS QUIMICOS, FARMACEUTICOS Y DE LABORATORIO
	21.794.760,63
	13.283.239,00

	5126
	COMBUSTIBLES, LUBRICANTES Y ADITIVOS
	44.855.511,85
	36.598.877,80

	5127
	VESTUARIO, BLANCOS, PRENDAS DE PROTECCION Y ARTICULOS DEPORTIVOS
	3.587.585,44
	11.191.405,71

	5128
	MATERIALES Y SUMINISTROS DE SEGURIDAD
	40.745,00
	7.840,61

	5129
	HERRAMIENTAS, REFACCIONES Y ACCESORIOS MENORES
	4.458.017,79
	3.590.675,38

	5130
	SERVICIOS GENERALES
	607.265.326,76
	540.485.329,88

	5131
	SERVICIOS BASICOS
	232.110.032,09
	230.232.425,29

	5132
	SERVICIOS DE ARRENDAMIENTO
	64.953.560,46
	7.700.827,09

	5133
	SERVICIOS PROFESIONALES, CIENTIFICOS, Y TECNICOS Y OTROS SERVICIOS
	19.815.691,96
	16.598.450,15

	5134
	SERVICIOS FINANCIEROS, BANCARIOS Y COMERCIALES
	12.573.137,01
	11.217.312,32

	5135
	SERVICIOS DE INSTALACION, REPARACION, MANTENIMIENTO Y CONSERVACION
	173.423.587,33
	133.365.260,82

	5136
	SERVICIOS DE COMUNICACIÓN SOCIAL Y PUBLICIDAD
	60.737.803,34
	54.752.806,98

	5137
	SERVICIO DE TRASLADO Y VIATICOS
	1.285.227,47
	1.140.121,29

	5138
	SERVICIOS OFICIALES
	10.335.005,34
	15.393.463,36

	5139
	OTROS SERVICIOS GENERALES
	32.031.281,76
	70.084.662,58

	5200
	TRANSFERENCIAS, ASIGNACIONES, SUBSIDIOS Y OTRAS AYUDAS
	217.860.341,24
	119.978.066,14

	5210
	TRANSFERENCIAS INTERNAS Y ASIGNACIONES DEL SECTOR PUBLICO
	9.313.700,00
	11.874.513,86

	5211
	ASIGNACIONES AL SECTOR PUBLICO
	9.313.700,00
	11.874.513,86

	5220
	TRANSFERENCIAS AL RESTO DEL SECTOR PUBLICO
	0,00
	31.295,00

	5222
	TRANSFERENCIAS A ENTIDADES FEDERATICAS Y MUNICIPIOS
	0,00
	31.295,00

	5230
	SUBSIDIOS Y SUBVENCIONES
	2.308.106,64
	3.230.747,09

	5231
	SUBSIDIOS Y SUBVENCIONES
	2.308.106,64
	3.230.747,09

	5240
	AYUDAS SOCIALES
	206.238.534,60
	104.841.510,19

	5241
	AYUDAS SOCIALES A PERSONAS
	146.362.256,71
	98.886.390,12

	5242
	BECAS Y AYUDAS PARA PROGRAMAS DE CAPACITACION
	234.600,00
	559.200,00

	5243
	AYUDAS SOCIALES A INSTITUCIONES DE ENSEÑANZA
	1.947.713,66
	4.254.409,29

	5244
	AYUDAS POR DESASTRES NATURALES O SINIESTROS
	57.693.964,23
	1.141.510,78

	5300
	PARTICIPACIONES Y APORTACIONES
	11.682.405,98
	13.499.007,31

	5330
	CONVENIOS
	11.682.405,98
	13.499.007,31

	5332
	CONVENIOS DE DESCENTRALIZACION Y OTROS
	11.682.405,98
	13.499.007,31

	5400
	INTERESES, COMISIONES Y OTROS GASTOS DE LA DEUDA PUBLICA
	22.694.053,29
	42.085.009,80

	5410
	INTERESES DE LA DEUDA PUBLICA
	22.694.053,29
	34.475.409,80

	5411
	INTERESES DE LA DEUDA PUBLICA INTERNA
	22.694.053,29
	34.475.409,80

	5420
	COMISIONES DE LA DEUDA PUBLICA
	0,00
	7.609.600,00

	5421
	COMISIONES DE LA DEUDA PUBLICA INTERNA
	0,00
	7.609.600,00

	5500
	OTROS GASTOS Y PERDIDAS EXTRAORDINARIAS
	148.255.147,19
	138.436.208,07

	5510
	ESTIMACIONES, DEPRECIACIONES, DETERIOROS, AMORTIZACIONES, PROVISIONES Y RESERVAS
	148.255.147,19
	138.436.208,07

	5513
	DEPRECIACION DE BIENES INMUEBLES
	38.604.058,11
	38.604.058,11

	5515
	DEPRECIACION DE BIENES MUEBLES
	108.602.779,78
	99.233.986,74

	5516
	DETERIORO DE ACTIVOS BIOLOGICOS
	204.982,92
	204.982,92

	5517
	AMORTIZACION DE ACTIVOS INTANGIBLES
	843.326,38
	393.180,30

	
	TOTAL DE GASTOS Y OTRAS PERDIDAS
	2.225.480.334,54
	1.758.906.009,64

	
	AHORRO/DESAHORRO NETO DEL EJERCICIO
	12.238.124,71
	736.122.872,63


ESTADO ANALÍTICO DEL ACTIVO

DEL 01 AL 30 DE SEPTIEMBRE DE 2020.

	CUENTA
	DESCRIPCION
	SALDO INCIAL
	CARGOS DEL PERIODO
	ABONOS DEL PERIODO
	SALDO FINAL
	FLUJO DEL PERIODO

	10000
	ACTIVO
	5.272.985.934,47
	9.091.361.964,18
	9.267.015.757,96
	5.097.332.140,69
	-175.653.793,78

	11000
	ACTIVO CIRCULANTE
	689.418.674,68
	8.949.468.141,67
	9.101.862.147,62
	537.024.668,73
	-152.394.005,95

	11100
	EFECTIVO Y EQUIVALENTES
	438.435.633,49
	8.522.783.111,44
	8.696.952.890,88
	264.265.854,05
	-174.169.779,44

	11110
	EFECTIVO  
	118.756,32
	492.200,49
	132.652,09
	478.304,72
	359.548,40

	11120
	BANCOS/TESORERIA
	88.152.966,07
	6.060.442.674,49
	6.061.394.726,04
	87.200.914,52
	-952.051,55

	11140
	INVERSIONES TEMPORALES (HASTA 3 MESES)
	181.927.949,11
	933.286.619,58
	1.082.551.724,19
	32.662.844,50
	-149.265.104,61

	11150
	FONDOS CON AFECTACION ESPECIFICA
	168.027.987,96
	1.528.534.115,56
	1.552.873.788,56
	143.688.314,96
	-24.339.673,00

	11190
	OTROS EFECTIVOS Y EQUIVALENTES
	207.974,03
	27.501,32
	0,00
	235.475,35
	27.501,32

	11200
	DERECHOS A RECIBIR EFECTIVO O EQUIVALENTES
	241.368.154,17
	393.757.915,25
	382.579.576,22
	252.546.493,20
	11.178.339,03

	11220
	CUENTAS POR COBRAR A CORTO PLAZO
	0,00
	0,00
	0,00
	0,00
	0,00

	11230
	DEUDORES DIVERSOS POR COBRAR A CORTO PLAZO
	24.573.616,36
	30.366.668,68
	19.764.400,54
	35.175.884,50
	10.602.268,14

	11240
	INGRESOS POR RECUPERAR A CORTO PLAZO
	216.098.272,21
	363.391.246,57
	362.815.175,68
	216.674.343,10
	576.070,89

	11250
	DEUDORES POR ANTICIPOS DE LA TESORERIA A CORTO PLAZO
	696.265,60
	0,00
	0,00
	696.265,60
	0,00

	11300
	DERECHOS A RECIBIR BIENES Y SERVICIOS
	6.101.970,60
	0,00
	0,00
	6.101.970,60
	0,00

	11310
	ANTICIPO A PROVEEDORES POR ADQ DE BIENES Y PRESTACION DE SERVICIOS A CORTO PLAZO
	6.101.970,60
	0,00
	0,00
	6.101.970,60
	0,00

	11400
	INVENTARIOS
	0,00
	0,00
	0,00
	0,00
	0,00

	11440
	INVENTARIO DE MATERIAS PRIMAS, MATERIALES Y SUMINISTROS PARA PRODUCCION
	0,00
	0,00
	0,00
	0,00
	0,00

	11500
	ALMACENES
	2.878.432,68
	32.927.114,98
	22.329.680,52
	13.475.867,14
	10.597.434,46

	11510
	ALMACEN DE MATERIALES Y SUMINISTROS DE CONSUMO
	2.878.432,68
	32.927.114,98
	22.329.680,52
	13.475.867,14
	10.597.434,46

	11900
	OTROS ACTIVOS CIRCULANTES
	634.483,74
	0,00
	0,00
	634.483,74
	0,00

	11910
	VALORES EN GARANTIA
	634.483,74
	0,00
	0,00
	634.483,74
	0,00

	12000
	ACTIVO NO CIRCULANTE        
	4.583.567.259,79
	141.893.822,51
	165.153.610,34
	4.560.307.471,96
	-23.259.787,83

	12300
	BIENES INMUEBLES, INFRAESTRUCTURA Y CONSTRUCCIÓN EN PROCESO
	4.458.950.765,49
	122.269.933,11
	16.816.103,17
	4.564.404.595,43
	105.453.829,94

	12310
	TERRENOS
	2.078.305.728,20
	0,00
	0,00
	2.078.305.728,20
	0,00

	12320
	VIVIENDAS
	9.017.292,14
	0,00
	0,00
	9.017.292,14
	0,00

	12330
	EDIFICIOS NO HABITACIONALES
	522.089.523,06
	14.484.195,58
	0,00
	536.573.718,64
	14.484.195,58

	12340
	INFRAESTRUCTURA
	0,00
	0,00
	0,00
	0,00
	0,00

	12350
	CONSTRUCCIONES EN PROCESO EN BIENES DE DOMINIO PUBLICO
	1.691.059.794,14
	90.988.449,28
	2.331.907,59
	1.779.716.335,83
	88.656.541,69

	12360
	CONSTRUCCIONES EN PROCESO EN BIENES PROPIOS
	158.478.427,95
	16.797.288,25
	14.484.195,58
	160.791.520,62
	2.313.092,67

	12400
	BIENES MUEBLES
	914.723.011,55
	19.412.906,59
	82.359,98
	934.053.558,16
	19.330.546,61

	12410
	MOBILIARIO Y EQUIPO DE ADMINISTRACION
	155.722.732,93
	6.181.300,26
	79.156,93
	161.824.876,26
	6.102.143,33

	12420
	MOBILIARIO Y EQUIPO EDUCACIONAL Y RECREATIVO
	24.494.802,66
	383.920,91
	986,00
	24.877.737,57
	382.934,91

	12430
	EQUIPO E INSTRUMENTAL MEDICO Y DE LABORATORIO
	5.806.027,09
	113.809,43
	0,00
	5.919.836,52
	113.809,43

	12440
	EQUIPO DE TRANSPORTE
	367.730.312,68
	6.705.698,00
	0,00
	374.436.010,68
	6.705.698,00

	12450
	EQUIPO DE DEFENSA Y SEGURIDAD
	177.889.379,92
	0,00
	0,00
	177.889.379,92
	0,00

	12460
	MAQUINARIA, OTROS EQUIPOS Y HERRAMIENTAS
	180.553.498,54
	5.972.497,99
	2.217,05
	186.523.779,48
	5.970.280,94

	12470
	COLECCIONES, OBRAS DE ARTE Y OBJETOS VALIOSOS
	1.102.765,38
	55.680,00
	0,00
	1.158.445,38
	55.680,00

	12480
	ACTIVOS BIOLOGICOS
	1.423.492,35
	0,00
	0,00
	1.423.492,35
	0,00

	12500
	ACTIVOS INTANGIBLES
	15.705.777,99
	210.982,81
	0,00
	15.916.760,80
	210.982,81

	12510
	SOFTWARE
	13.193.779,79
	188.704,04
	0,00
	13.382.483,83
	188.704,04

	12540
	LICENCIAS
	2.511.998,20
	22.278,77
	0,00
	2.534.276,97
	22.278,77

	12600
	DEPRECIACION, DETERIORO Y AMORTIZACIONES ACUMULADAS DE BIENES
	-805.812.295,24
	0,00
	148.255.147,19
	-954.067.442,43
	-148.255.147,19

	12610
	DEPRECIACION ACUMULADA DE BIENES INMUEBLES
	-205.888.309,76
	0,00
	38.604.058,11
	-244.492.367,87
	-38.604.058,11

	12630
	DEPRECIACION ACUMULADA DE BIENES MUEBLES
	-588.900.421,92
	0,00
	108.602.779,78
	-697.503.201,70
	-108.602.779,78

	12640
	DETERIORO ACUMULADO DE ACTIVOS BIOLOGICOS
	-1.084.977,04
	0,00
	204.982,92
	-1.289.959,96
	-204.982,92

	12650
	AMORTIZACION ACUMULADA DE ACTIVOS INTANGIBLES
	-9.938.586,52
	0,00
	843.326,38
	-10.781.912,90
	-843.326,38


ESTADO ANALÍTICO DEL PASIVO

DEL 01 AL 30 DE SEPTIEMBRE DE 2020.

	CUENTA
	DESCRIPCION
	SALDO INCIAL
	CARGOS DEL PERIODO
	ABONOS DEL PERIODO
	SALDO FINAL
	FLUJO DEL PERIODO

	20000
	PASIVO
	863.051.923,57
	2.824.625.974,38
	2.634.336.870,56
	672.762.819,75
	-190.289.103,82

	21000
	PASIVO CIRCULANTE
	436.552.960,69
	2.817.077.011,50
	2.634.336.870,56
	253.812.819,75
	-182.740.140,94

	21100
	CUENTAS POR PAGAR A CORTO PLAZO
	423.187.536,73
	2.392.986.737,70
	2.220.393.682,72
	250.594.481,75
	-172.593.054,98

	21110
	SERVICIOS PERSONALES POR PAGAR A CORTO PLAZO
	0,00
	744.770.194,19
	744.770.194,19
	0,00
	0,00

	21120
	PROVEEDORES POR PAGAR A CORTO PLAZO
	204.378.966,86
	1.002.648.728,60
	974.092.562,93
	175.822.801,19
	-28.556.165,67

	21130
	CONTRATISTAS POR OBRAS PUBLICAS POR PAGAR A CORTO PLAZO
	166.531.632,58
	442.561.491,70
	317.344.012,88
	41.314.153,76
	-125.217.478,82

	21170
	RETENCIONES CONTRIBUCIONES POR PAGAR A CORTO PLAZO
	48.570.259,15
	135.695.208,54
	115.557.020,09
	28.432.070,70
	-20.138.188,45

	21190
	OTRAS CUENTAS POR PAGAR A CORTO PLAZO
	3.706.678,14
	67.311.114,67
	68.629.892,63
	5.025.456,10
	1.318.777,96

	21200
	DOCUMENTOS POR PAGAR A CORTO PLAZO
	0,00
	0,00
	0,00
	0,00
	0,00

	21210
	DOCUMENTOS COMERCIALES POR PAGAR A CORTO PLAZO
	0,00
	0,00
	0,00
	0,00
	0,00

	21300
	PORCION A CORTO PLAZO DE LA DEUDA PUBLICA A LARGO PLAZO
	12.150.000,00
	9.000.000,00
	0,00
	3.150.000,00
	-9.000.000,00

	21310
	PORCION A CORTO PLAZO DE LA DEUDA PUBLICA INTERNA
	12.150.000,00
	9.000.000,00
	0,00
	3.150.000,00
	-9.000.000,00

	21500
	PASIVOS DIFERIDOS A CORTO PLAZO
	0,00
	359.228.495,74
	359.228.495,74
	0,00
	0,00

	21590
	OTROS PASIVOS DIFERIDOS A CORTO PLAZO
	0,00
	359.228.495,74
	359.228.495,74
	0,00
	0,00

	21600
	FONDOS Y BIENES DE TERCEROS EN GARANTIA Y/O ADMINSTRACION A CORTO PLAZO
	68.338,00
	0,00
	0,00
	68.338,00
	0,00

	21610
	FONDOS EN GARANTIA A CORTO PLAZO
	68.338,00
	0,00
	0,00
	68.338,00
	0,00

	21620
	FONDOS EN ADMINISTRACION A CORTO PLAZO
	0,00
	0,00
	0,00
	0,00
	0,00

	21900
	OTROS PASIVOS A CORTO PLAZO
	1.147.085,96
	55.861.778,06
	54.714.692,10
	0,00
	-1.147.085,96

	21910
	INGRESOS POR CLASIFICAR
	0,00
	21.440.361,83
	21.440.361,83
	0,00
	0,00

	21990
	OTROS PASIVOS CIRCULANTES
	1.147.085,96
	34.421.416,23
	33.274.330,27
	0,00
	-1.147.085,96

	22000
	PASIVO NO CIRCULANTE
	426.498.962,88
	7.548.962,88
	0,00
	418.950.000,00
	-7.548.962,88

	22200
	DOCUMENTOS POR PAGAR A LARGO PLAZO
	0,00
	0,00
	0,00
	0,00
	0,00

	22210
	DOCUMENTOS COMERCIALES POR PAGAR A LARGO PLAZO
	0,00
	0,00
	0,00
	0,00
	0,00

	22300
	DEUDA PUBLICA A LARGO PLAZO
	419.550.000,00
	600.000,00
	0,00
	418.950.000,00
	-600.000,00

	22310
	TITULOS Y VALORES DE LA DEUDA PUBLICA INTERNA A LARGO PLAZO
	419.550.000,00
	600.000,00
	0,00
	418.950.000,00
	-600.000,00

	22600
	PROVISIONES A LARGO PLAZO
	6.948.962,88
	6.948.962,88
	0,00
	0,00
	-6.948.962,88

	22620
	PROVISION PARA PENSIONES A LARGO PLAZO
	6.948.962,88
	6.948.962,88
	0,00
	0,00
	-6.948.962,88


ESTADO DE CAMBIOS EN LA SITUACIÓN FINANCIERA

AL 30 DE SEPTIEMBRE DE 2020.

	
	 
	Origen
	Aplicación

	
	
	(2020-2019)

	ACTIVO
	
	-
	+

	ACTIVO CIRCULANTE
	
	

	EFECTIVO Y EQUIVALENTES
	376.469.861,97
	0,00

	DERECHOS A RECIBIR EFECTIVO O EQUIVALENTES
	0,00
	14.129.659,57

	DERECHOS A RECIBIR BIENES Y SERVICIOS
	67.576,00
	0,00

	INVENTARIOS
	0,00
	0,00

	ALMACENES
	0,00
	13.280.010,03

	ESTIMACION POR PERDIDAS O DETERIORO DE ACTIVOS CIRCULANTES
	0,00
	0,00

	OTROS ACTIVOS CIRCULANTES
	0,00
	118.374,40

	ACTIVO NO CIRCULANTE        
	
	

	INVERSIONES FINANCIERAS A LARGO PLAZO
	0,00
	0,00

	DERECHOS A RECIBIR EFECTIVO O EQUIVALENTES A LARGO PLAZO
	0,00
	0,00

	BIENES INMUEBLES, INFRAESTRUCTURA Y CONSTRUCCIÓN EN PROCESO
	0,00
	461.732.514,90

	BIENES MUEBLES
	0,00
	48.747.827,63

	ACTIVOS INTANGIBLES
	0,00
	2.226.923,98

	DEPRECIACION, DETERIORO Y AMORTIZACIONES ACUMULADAS DE BIENES
	195.808.377,72
	0,00

	ACTIVOS DIFERIDOS
	0,00
	0,00

	ESTIMACION POR PERDIDAS O DETERIORO DE ACTIVOS NO CIRCULANTES
	0,00
	0,00

	OTROS ACTIVOS NO CIRCULANTES
	0,00
	0,00

	
	
	(2020-2019)

	PASIVO
	
	-
	+

	PASIVO CIRCULANTE
	
	

	CUENTAS POR PAGAR A CORTO PLAZO
	100.247.731,03
	0,00

	DOCUMENTOS POR PAGAR A CORTO PLAZO
	0,00
	0,00

	PORCION A CORTO PLAZO DE LA DEUDA PUBLICA A LARGO PLAZO
	0,00
	450.000,00

	TITULOS Y VALORES A CORTO PLAZO
	0,00
	0,00

	PASIVOS DIFERIDOS A CORTO PLAZO
	0,00
	0,00

	FONDOS Y BIENES DE TERCEROS EN GARANTIA Y/O ADMINSTRACION A CORTO PLAZO
	1.000,00
	0,00

	PROVISIONES A CORTO PLAZO
	0,00
	0,00

	OTROS PASIVOS A CORTO PLAZO
	1.147.085,96
	0,00

	PASIVO NO CIRCULANTE
	
	

	CUENTAS POR PAGAR A LARGO PLAZO
	0,00
	0,00

	DOCUMENTOS POR PAGAR A LARGO PLAZO
	0,00
	0,00

	DEUDA PUBLICA A LARGO PLAZO
	12.150.000,00
	0,00

	PASIVOS DIFERIDOS A LARGO PLAZO
	0,00
	0,00

	FONDOS Y BIENES DE TERCEROS EN GARANTIA Y/O ADMINSTRACION A LARGO PLAZO
	0,00
	0,00

	PROVISIONES A LARGO PLAZO
	6.948.962,88
	0,00

	HACIENDA PÚBLICA/PATRIMONIO
	
	

	HACIENDA PÚBLICA/PATRIMONIO CONTRIBUIDO
	
	

	APORTACIONES
	0,00
	0,00

	DONACIONES DE CAPITAL
	0,00
	0,00

	ACTUALIZACION DE LA HACIENDA PUBLICA
	0,00
	0,00

	HACIENDA PÚBLICA/PATRIMONIO GENERADO
	
	

	RESULTADOS DEL EJERCICIO   
	0,00
	0,00

	RESULTADO DE EJERCICIOS ANTERIORES
	0,00
	811.819.022,61

	REVALUOS
	0,00
	0,00

	RESERVAS
	0,00
	0,00

	RECTIFICACIONES DE RESULTADOS DE EJERCICIOS ANTERIORES
	0,00
	0,00

	EXCESO O INSUFICIENCIA EN LA ACTUALIZACION DE LA HACIENDA PUBLICA / PATRIMONIO
	
	

	RESULTADO POR POSICION MONETARIA
	0,00
	0,00

	RESULTADO POR TENENCIA DE ACTIVOS NO MONETARIOS
	0,00
	0,00


ESTADO DE FLUJO DE EFECTIVO

DEL 01 DE ENERO AL 30 DE SEPTIEMBRE DE 2020.
	CONCEPTO
	
	2020
	2019

	Flujos de Efectivo de las Actividades de Operación
	
	

	Origen
	
	
	

	Impuestos
	521.348.596,15
	567.503.824,85

	Cuotas y aportaciones
	0,00
	0,00

	Contribuciones de mejoras
	835.724,20
	1.638.898,67

	Derechos
	182.223.116,27
	240.244.347,29

	Productos de Tipo Corriente
	11.973.474,01
	19.197.310,38

	Aprovechamientos de Tipo de Corriente
	59.607.836,84
	65.257.819,28

	Ingresos por Ventas de Bienes y Servicios
	0,00
	0,00

	Ingresos no Comprendidos en las Fracciones de la Ley de Ingresos
	0,00
	0,00

	Pendientes de Liquidación o Pago
	0,00
	0,00

	Participaciones y Aportaciones
	1.430.006.526,74
	1.558.681.332,58

	Transferencias, Asignaciones y subsidios y Otras Ayudas
	24.058.450,40
	35.133.969,00

	Otros Orígenes de Operación
	7.664.734,54
	7.371.380,19

	
	Total Origen
	2.237.718.459,15
	2.495.028.882,24

	Aplicación
	
	
	

	Servicios personales
	907.025.424,34
	803.583.429,70

	Materiales y Suministros
	312.412.643,57
	81.256.125,63

	Servicios Generales
	525.615.832,02
	515.918.547,98

	Transferencias Internas y Asignaciones al Sector Público
	9.313.700,00
	11.874.513,86

	Transferencias al resto del Sector Público
	0,00
	31.295,00

	Subsidios y Subvenciones
	0,00
	0,00

	Ayudas Sociales
	204.556.560,70
	97.507.083,83

	Pensiones y Jubilaciones
	0,00
	0,00

	Transferencias a Fideicomisos, Mandatos y Contratos Análogos
	0,00
	0,00

	Transferencias a la Seguridad Social
	0,00
	0,00

	Donativos
	0,00
	0,00

	Transferencias al Exterior
	0,00
	0,00

	Participaciones
	0,00
	0,00

	Aportaciones
	0,00
	0,00

	Convenios
	11.682.405,98
	13.499.007,31

	Otras Aplicaciones de Operación
	0,00
	0,00

	
	Total Aplicación
	1.970.606.566,61
	1.523.670.003,31

	Flujos Netos de Efectivo por Actividades de Operación
	267.111.892,54
	971.358.878,93

	Flujos de Efectivo de las Actividades de Inversión
	
	

	Origen
	
	
	

	Bienes Inmuebles, Infraestructura y Construcciones en Proceso
	0,00
	0,00

	Bienes Muebles
	0,00
	0,00

	Otros Orígenes de Inversión
	0,00
	0,00

	
	Total Origen
	0,00
	0,00

	Aplicación
	
	
	

	Bienes Inmuebles, Infraestructura y Construcciones en Proceso
	84.706.786,64
	45.350.524,46

	Bienes Muebles
	17.190.652,54
	14.062.787,61

	Otras Aplicaciones de Inversión
	22.278,77
	0,00

	
	Total Aplicación
	101.919.717,95
	59.413.312,07

	Flujos Netos de Efectivo por Actividades de Inversión
	-101.919.717,95
	-59.413.312,07

	Flujo de Efectivo de las Actividades de Financiamiento
	
	

	Origen
	
	
	

	Endeudamiento Neto
	0,00
	0,00

	Interno
	0,00
	0,00

	Externo
	0,00
	0,00

	Otros Orígenes de Financiamiento
	0,00
	0,00

	
	Total Origen
	0,00
	0,00

	Aplicación
	
	
	

	Servicios de la Deuda
	0,00
	0,00

	Interno
	31.694.053,29
	49.585.009,80

	Externo
	0,00
	0,00

	Otras aplicaciones de Financiamiento
	307.667.900,74
	455.290.161,79

	
	Total Aplicación
	339.361.954,03
	504.875.171,59

	
	
	
	

	Flujos Netos de Efectivo por Actividades de Financiamiento
	-339.361.954,03
	-504.875.171,59

	Efectivo y Equivalentes al Efectivo al Inicio del Ejercicio
	438.435.633,49
	233.665.320,75

	Efectivo y Equivalentes al Efectivo al Final del Ejercicio
	264.265.854,05
	640.735.716,02

	Incremento/Disminución Neta en el Efectivo y Equivalentes al Efectivo
	-174.169.779,44
	407.070.395,27


ESTADO ANALÍTICO DE LA DEUDA Y OTROS PASIVOS

DEL 1 DE ENERO AL 30 DE SEPTIEMBRE DE 2020

	DENOMINACION DE LAS DEUDAS
	MONEDA DE CONTRATACION
	 INSTITUCION O PAIS ACREEDOR
	SALDO INICIAL DEL PERIODO
	SALDO FINAL DEL PERIODO

	
	
	
	
	

	DEUDA PUBLICA:
	
	
	
	

	DEUDA INTERNA  (Porción a corto plazo de la deuda pública)
	
	
	
	

	Instituciones de Crédito  (261.350 MDP)
	PESOS
	BANORTE, S. A.
	4.050.000,00
	1.050.000,00

	Instituciones de Crédito  (170.350 MDP)
	PESOS
	BANORTE, S. A.
	8.100.000,00
	2.100.000,00

	Títulos y Valores
	
	
	
	

	Arrendamientos Financieros
	
	
	
	

	DEUDA EXTERNA
	
	
	0,00
	0,00

	Organismos Financieros Internacionales
	
	
	
	

	Deuda Bilateral
	
	
	
	

	Títulos y Valores
	
	
	
	

	Arrendamientos Financieros
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	SUBTOTAL A CORTO PLAZO
	
	
	12.150.000,00
	3.150.000,00

	DEUDA INTERNA
	
	
	
	

	Instituciones de Crédito  (261.350 MDP)
	PESOS
	BANORTE, S. A.
	257.300.000,00
	257.300.000,00

	Instituciones de Crédito  (170.350 MDP)
	PESOS
	BANORTE, S. A.
	162.250.000,00
	161.650.000,00

	Títulos y Valores
	
	
	
	

	Arrendamientos Financieros
	
	
	
	

	DEUDA EXTERNA
	
	
	0,00
	0,00

	Organismos Financieros Internacionales
	
	
	
	

	Deuda Bilateral
	
	
	
	

	Títulos y Valores
	
	
	
	

	Arrendamientos Financieros
	
	
	
	

	TOTAL A LARGO PLAZO
	
	
	419.550.000,00
	418.950.000,00

	OTROS PASIVOS
	
	
	0,00
	0,00

	TOTAL DEUDA Y OTROS PASIVOS
	 
	 
	431.700.000,00
	422.100.000,00


ESTADO ANALÍTICO DE INGRESOS

DEL 1 DE ENERO AL 30 DE SEPTIEMBRE DE 2020 (CIFRAS EN PESOS)
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	
	
	
	INGRESO
	
	
	

	
	ESTIMADO
	AMPLICACIONES Y REDUCCIONES
	MODIFICADO
	DEVENGADO
	RECAUDADO
	DIFERENCIA

	
	
	
	
	
	
	

	
	1
	2
	(3=1+2)
	4
	5
	(6=5-1)

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Rubro de Ingresos
	
	
	
	
	
	

	Impuesto
	801.600.000
	0
	801.600.000
	521.348.596
	521.348.596
	-280.251.404

	Cuotas Y Aportaciones de Seguridad Social
	0
	0
	0
	0
	0
	0

	Contribuciones de Mejoras
	10.000.000
	0
	10.000.000
	835.724
	835.724
	-9.164.276

	Derechos
	327.600.000
	0
	327.600.000
	182.223.116
	182.223.116
	-145.376.884

	Productos
	30.860.000
	0
	30.860.000
	19.638.209
	19.638.209
	-11.221.791

	Corriente
	21.860.000
	0
	21.860.000
	11.973.474
	11.973.474
	-9.886.526

	Capital
	9.000.000
	0
	9.000.000
	7.664.735
	7.664.735
	-1.335.265

	Aprovechamientos
	73.326.000
	8.301.491
	81.627.491
	59.607.837
	59.607.837
	-13.718.163

	Corriente
	73.326.000
	8.301.491
	81.627.491
	59.607.837
	59.607.837
	-13.718.163

	Capital
	0
	0
	0
	0
	0
	0

	Ingresos por Ventas de Bienes y Servicios
	0
	0
	0
	0
	0
	0

	Participaciones y Aportaciones
	1.791.157.087
	269.675.215
	2.060.832.302
	1.430.006.527
	1.430.006.527
	-361.150.560

	Transferencias, Asignaciones, Subsidios y Otras Ayudas
	30.000.000
	0
	30.000.000
	24.058.450
	24.058.450
	-5.941.550

	Ingresos Derivados de Financiamientos
	0
	0
	0
	0
	0
	0

	TOTAL 
	3.064.543.087
	277.976.706
	3.342.519.793
	2.237.718.459
	2.237.718.459
	-826.824.628

	Estado Analítico De Ingresos Por  Fuente de Financiamiento
	
	
	
	
	
	

	Ingresos del Gobierno
	
	
	
	
	
	

	Impuestos
	801.600.000
	0
	801.600.000
	521.348.596
	521.348.596
	-280.251.404

	Contribuciones de Mejoras
	10.000.000
	0
	10.000.000
	835.724
	835.724
	-9.164.276

	Derechos
	327.600.000
	0
	327.600.000
	182.223.116
	182.223.116
	-145.376.884

	Productos
	30.860.000
	0
	30.860.000
	19.638.209
	19.638.209
	-11.221.791

	Corriente
	21.860.000
	0
	21.860.000
	11.973.474
	11.973.474
	-9.886.526

	Capital
	9.000.000
	0
	9.000.000
	7.664.735
	7.664.735
	-1.335.265

	Aprovechamientos
	73.326.000
	8.301.491
	81.627.491
	59.607.837
	59.607.837
	-13.718.163

	Corriente
	73.326.000
	8.301.491
	81.627.491
	59.607.837
	59.607.837
	-13.718.163

	Capital
	0
	0
	0
	0
	0
	0

	Participaciones y Aportaciones
	1.791.157.087
	269.675.215
	2.060.832.302
	1.430.006.527
	1.430.006.527
	-361.150.560

	Transferencias, Asignaciones, Subsidios y Otras Ayudas
	30.000.000
	0
	30.000.000
	24.058.450
	24.058.450
	-5.941.550

	TOTAL 
	3.064.543.087
	277.976.706
	3.342.519.793
	2.237.718.459
	2.237.718.459
	-826.824.628

	Ingresos de Organismos y Empresas
	
	
	
	
	
	

	Cuotas Y Aportaciones de Seguridad Social
	0
	0
	0
	0
	0
	0

	Ingresos por Ventas de Bienes y Servicios
	0
	0
	0
	0
	0
	0

	Transferencias, Asignaciones, Subsidios y Otras Ayudas
	0
	0
	0
	0
	0
	0

	TOTAL 
	0
	0
	0
	0
	0
	0

	Ingresos derivados de financiamiento
	
	
	
	
	
	

	Ingresos Derivados de Financiamientos
	0
	0
	0
	0
	0
	0

	TOTAL 
	3.064.543.087
	277.976.706
	3.342.519.793
	2.237.718.459
	2.237.718.459
	-826.824.628


ESTADO ANALÍTICO DEL EJERCICIO DEL PRESUPUESTO DE EGRESOS

CLASIFICACIÓN POR OBJETO DEL GASTO (CAPÍTULO Y CONCEPTO)

DEL 1 DE ENERO AL 30 DE SEPTIEMBRE DE 2020 (CIFRAS EN PESOS)

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	
	
	
	EGRESOS
	
	
	

	CONCEPTO
	APROBADO
	AMPLICACIONES (REDUCCIONES)
	MODIFICADO
	DEVENGADO
	PAGADO
	SUBEJERCICIO

	
	
	
	
	
	
	

	
	1
	2
	3=(1+2)
	4
	5
	6=(3-4)

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	SERVICIOS PERSONALES
	1.257.075.448
	8.192.270
	1.265.267.717
	911.914.342
	907.025.424
	353.353.375

	REMUNERACIONES AL PERSONAL DE CARÁCTER PERMANENTE
	731.707.314
	0
	731.707.314
	521.614.525
	521.614.525
	210.092.789

	Dietas
	16.031.582
	0
	16.031.582
	10.403.956
	10.403.956
	5.627.625

	Sueldos base al personal permanente
	715.675.732
	0
	715.675.732
	511.210.568
	511.210.568
	204.465.163

	REMUNERACIONES AL PERSONAL DE CARÁCTER TRANSITORIO
	34.490.859
	2.177.482
	36.668.341
	35.823.317
	35.823.317
	845.025

	Honorarios asimilables a salarios
	34.460.859
	2.177.482
	36.638.341
	35.823.317
	35.823.317
	815.025

	Retribuciones por servicios de carácter social
	30.000
	0
	30.000
	0
	0
	30.000

	REMUNERACIONES ADICIONALES Y ESPECIALES
	211.359.933
	67.085
	211.427.018
	129.287.674
	129.287.674
	82.139.345

	Primas por años de servicios efectivos prestados
	23.420.207
	3.333
	23.423.540
	23.929.287
	23.929.287
	-505.747

	Primas de vacaciones, dominical y gratificación de fin de año
	182.802.197
	0
	182.802.197
	100.805.237
	100.805.237
	81.996.960

	Horas extraordinarias
	384.032
	0
	384.032
	531.221
	531.221
	-147.188

	Compensaciones
	4.753.497
	63.752
	4.817.249
	4.021.929
	4.021.929
	795.320

	SEGURIDAD SOCIAL
	33.354.614
	0
	33.354.614
	26.439.617
	21.676.700
	6.914.997

	Aportaciones a fondos de vivienda
	10.354.614
	0
	10.354.614
	7.187.693
	7.187.693
	3.166.921

	Aportaciones para seguros
	23.000.000
	0
	23.000.000
	19.251.925
	14.489.007
	3.748.075

	OTRAS PRESTACIONES SOCIALES Y ECONÓMICAS
	237.641.273
	5.947.703
	243.588.976
	192.326.524
	192.200.524
	51.262.452

	Cuotas para el fondo de ahorro y fondo de trabajo
	3.962.946
	0
	3.962.946
	2.866.720
	2.866.720
	1.096.226

	Indemnizaciones
	5.000.000
	0
	5.000.000
	1.649.001
	1.649.001
	3.350.999

	Prestaciones y haberes de retiro
	82.127.652
	0
	82.127.652
	68.937.122
	68.937.122
	13.190.531

	Prestaciones contractuales
	18.291.271
	458.090
	18.749.361
	13.215.589
	13.089.589
	5.533.772

	Otras prestaciones sociales y económicas.
	128.259.404
	5.489.613
	133.749.017
	105.658.092
	105.658.092
	28.090.925

	PAGO DE ESTÍMULOS A SERVIDORES PÚBLICOS
	8.521.454
	0
	8.521.454
	6.422.685
	6.422.685
	2.098.769

	Estímulos
	8.521.454
	0
	8.521.454
	6.422.685
	6.422.685
	2.098.769

	MATERIALES Y SUMINISTROS
	213.175.900
	427.735.192
	640.911.092
	316.406.152
	313.516.881
	324.504.940

	MATERIALES DE ADMINISTRACIÓN, EMISIÓN DE DOCUMENTOS Y ARTÍCULOS OFICIALES
	19.956.862
	-933.151
	19.023.711
	4.418.349
	4.417.308
	14.605.362

	Materiales, útiles y equipos menores de oficina
	7.717.509
	-155.145
	7.562.364
	1.073.597
	1.072.898
	6.488.767

	Materiales y útiles de impresión y reproducción
	1.307.036
	-455.407
	851.630
	6.111
	6.111
	845.519

	Material estadístico y geográfico
	400.000
	-258.272
	141.728
	1.791
	1.791
	139.937

	Materiales, útiles y equipos menores de tecnologías de la información y comunicaciones
	2.138.750
	1.240.734
	3.379.484
	547.899
	547.899
	2.831.585

	Material impreso e información digital
	4.053.900
	-2.857.614
	1.196.286
	144.430
	144.430
	1.051.856

	Material de limpieza
	3.475.667
	1.607.600
	5.083.266
	2.415.278
	2.415.278
	2.667.988

	Materiales y útiles de enseñanza
	759.000
	-398.882
	360.118
	9.329
	8.986
	350.790

	Materiales para el registro e identificación de bienes y personas
	105.000
	343.835
	448.835
	219.915
	219.915
	228.920

	ALIMENTOS Y UTENSILIOS
	7.316.496
	-3.018.400
	4.298.096
	1.573.555
	1.182.079
	2.724.541

	Productos alimenticios para personas
	5.941.996
	-2.981.756
	2.960.240
	747.807
	747.807
	2.212.432

	Productos alimenticios para animales
	1.264.800
	-310.628
	954.172
	799.161
	407.685
	155.011

	Utensilios para el servicio de alimentación
	109.700
	273.984
	383.684
	26.586
	26.586
	357.098

	MATERIAS PRIMAS Y MATERIALES DE PRODUCCIÓN Y COMERCIALIZACIÓN
	10.000
	-8.000
	2.000
	0
	0
	2.000

	Otros productos adquiridos como materia prima
	10.000
	-8.000
	2.000
	0
	0
	2.000

	MATERIALES Y ARTÍCULOS DE CONSTRUCCIÓN Y DE REPARACIÓN
	38.654.035
	402.031.457
	440.685.492
	225.042.453
	224.129.203
	215.643.038

	Productos minerales no metálicos
	1.618.633
	-491.618
	1.127.015
	215.640
	215.392
	911.375

	Cemento y productos de concreto
	11.716.700
	2.135.931
	13.852.631
	3.456.281
	2.768.271
	10.396.350

	Cal, yeso y productos de yeso
	702.300
	-198.386
	503.914
	112.612
	112.612
	391.302

	Madera y productos de madera
	783.990
	-406.369
	377.621
	124.206
	124.206
	253.415

	Vidrio y productos de vidrio
	291.505
	-39.791
	251.714
	21.752
	21.752
	229.962

	Material eléctrico y electrónico
	15.976.038
	391.941.134
	407.917.172
	210.937.520
	210.936.201
	196.979.651

	Artículos metálicos para la construcción
	1.402.506
	637.754
	2.040.260
	803.902
	803.902
	1.236.359

	Materiales complementarios
	2.240.177
	6.412.134
	8.652.311
	7.729.144
	7.729.045
	923.167

	Otros materiales y artículos de construcción y reparación
	3.922.186
	2.040.669
	5.962.854
	1.641.396
	1.417.822
	4.321.458

	PRODUCTOS QUÍMICOS, FARMACÉUTICOS Y DE LABORATORIO
	48.124.274
	7.340.069
	55.464.342
	32.268.545
	31.127.595
	23.195.797

	Productos químicos básicos
	51.880
	1.161.133
	1.213.013
	860.823
	860.823
	352.191

	Fertilizantes, pesticidas y otros agroquímicos
	365.000
	192.515
	557.515
	34.956
	27.126
	522.559

	Medicinas y productos farmacéuticos
	45.543.674
	-218.062
	45.325.611
	27.430.175
	26.366.654
	17.895.437

	Materiales, accesorios y suministros médicos
	1.405.520
	6.636.617
	8.042.137
	3.864.099
	3.794.500
	4.178.038

	Materiales, accesorios y suministros de laboratorio
	230.000
	-195.200
	34.800
	3.901
	3.901
	30.899

	Fibras sintéticas, hules, plásticos y derivados
	528.200
	-296.934
	231.266
	74.592
	74.592
	156.674

	Otros productos químicos
	0
	60.000
	60.000
	0
	0
	60.000

	COMBUSTIBLES, LUBRICANTES Y ADITIVOS
	80.200.515
	913.636
	81.114.151
	44.855.512
	44.485.571
	36.258.639

	Combustibles, lubricantes y aditivos.
	80.200.515
	913.636
	81.114.151
	44.855.512
	44.485.571
	36.258.639

	VESTUARIO, BLANCOS, PRENDAS DE PROTECCIÓN Y ARTÍCULOS DEPORTIVOS
	6.738.942
	18.302.121
	25.041.063
	3.748.975
	3.719.482
	21.292.088

	Vestuario y uniformes
	4.218.407
	15.141.718
	19.360.125
	1.987.859
	1.987.511
	17.372.266

	Prendas de seguridad y protección personal
	1.342.135
	3.394.679
	4.736.814
	1.523.405
	1.494.260
	3.213.410

	Artículos deportivos
	888.000
	-377.504
	510.496
	198.124
	198.124
	312.372

	Productos textiles
	196.400
	4.202
	200.602
	21.781
	21.781
	178.821

	Blancos y otros productos textiles, excepto prendas de vestir
	94.000
	139.027
	233.027
	17.807
	17.807
	215.219

	MATERIALES Y SUMINISTROS PARA SEGURIDAD
	300.000
	2.566.804
	2.866.804
	40.745
	40.745
	2.826.059

	Materiales de seguridad pública
	300.000
	-130.460
	169.540
	40.745
	40.745
	128.795

	Prendas de protección para seguridad pública y nacional
	0
	2.697.264
	2.697.264
	0
	0
	2.697.264

	HERRAMIENTAS, REFACCIONES Y ACCESORIOS MENORES
	11.874.777
	540.656
	12.415.433
	4.458.018
	4.414.899
	7.957.415

	Herramientas menores
	2.638.152
	-138.949
	2.499.203
	1.021.929
	1.021.632
	1.477.273

	Refacciones y accesorios menores de edificios
	612.971
	-201.900
	411.071
	124.885
	124.295
	286.186

	Refacciones y accesorios menores de mobiliario y equipo de administración, educacional y recreativo
	254.700
	-164.187
	90.513
	1.026
	1.026
	89.487

	Refacciones y accesorios menores de equipo de cómputo y tecnologías de la información
	1.524.334
	83.879
	1.608.213
	1.163.242
	1.121.011
	444.970

	Refacciones y accesorios menores de equipo e instrumental médico y de laboratorio
	140.000
	-2.000
	138.000
	0
	0
	138.000

	Refacciones y accesorios menores de equipo de transporte
	4.059.466
	596.080
	4.655.546
	1.368.024
	1.368.024
	3.287.522

	Refacciones y accesorios menores de equipo de defensa y seguridad
	210.000
	-43.326
	166.674
	0
	0
	166.674

	Refacciones y accesorios menores de maquinaria y otros equipos
	2.266.247
	44.565
	2.310.812
	614.822
	614.822
	1.695.991

	Refacciones y accesorios menores otros bienes muebles
	168.907
	366.494
	535.401
	164.090
	164.090
	371.312

	SERVICIOS GENERALES
	750.028.012
	108.459.112
	858.487.124
	607.265.313
	597.553.821
	251.221.811

	SERVICIOS BÁSICOS
	304.989.258
	3.207.215
	308.196.474
	232.110.000
	231.007.458
	76.086.474

	Energía eléctrica
	123.227.235
	0
	123.227.235
	107.663.716
	107.663.719
	15.563.519

	Gas
	339.325
	222.000
	561.325
	37.013
	37.013
	524.312

	Agua
	4.491.909
	2.606.201
	7.098.110
	4.025.822
	4.025.822
	3.072.288

	Telefonía tradicional
	1.692.966
	304.100
	1.997.066
	1.566.278
	1.566.278
	430.787

	Telefonía celular
	2.710.931
	317.233
	3.028.164
	1.743.513
	1.743.513
	1.284.651

	Servicios de acceso de Internet, redes y procesamiento de información
	6.174.444
	823.799
	6.998.242
	2.241.156
	2.241.156
	4.757.087

	Servicios postales y telegráficos
	964.100
	305.516
	1.269.616
	428.503
	427.668
	841.113

	Servicios integrales y otros servicios
	165.388.348
	-1.371.633
	164.016.715
	114.403.999
	113.302.289
	49.612.716

	SERVICIOS DE ARRENDAMIENTO
	76.951.794
	20.674.069
	97.625.863
	64.953.560
	64.930.796
	32.672.303

	Arrendamiento de terrenos
	0
	326.860
	326.860
	130.868
	130.868
	195.992

	Arrendamiento de edificios
	4.765.650
	-380.023
	4.385.627
	2.893.555
	2.882.390
	1.492.072

	Arrendamiento de mobiliario y equipo de administración, educacional y recreativo
	78.000
	75.501
	153.501
	0
	0
	153.501

	Arrendamiento de equipo de transporte
	67.230.000
	-898.936
	66.331.064
	39.363.125
	39.363.125
	26.967.939

	Arrendamiento de maquinaria, otros equipos y herramientas
	973.890
	-382.373
	591.516
	90.254
	90.254
	501.262

	Otros arrendamientos
	3.904.254
	21.933.040
	25.837.295
	22.475.758
	22.464.158
	3.361.537

	SERVICIOS PROFESIONALES, CIENTÍFICOS, TÉCNICOS Y OTROS SERVICIOS
	39.721.622
	44.732.952
	84.454.574
	19.815.692
	18.072.944
	64.638.882

	Servicios legales, de contabilidad, auditoría y relacionados
	19.435.080
	3.893.104
	23.328.184
	9.666.824
	9.666.824
	13.661.361

	Servicios de diseño, arquitectura, ingeniería y actividades relacionadas
	80.000
	211.400
	291.400
	869
	869
	290.531

	Servicios de consultoría administrativa, procesos, técnica y en tecnologías de la información
	1.021.600
	-387.727
	633.873
	481.690
	11.890
	152.183

	Servicios de capacitación
	6.885.273
	3.449.593
	10.334.866
	3.801.039
	2.613.339
	6.533.827

	Servicios de apoyo administrativo, traducción, fotocopiado e impresión
	6.540.769
	760.222
	7.300.990
	2.998.863
	2.915.355
	4.302.127

	Servicios de protección y seguridad
	2.185.000
	-1.982.249
	202.751
	0
	0
	202.751

	Servicios de vigilancia
	100.000
	28.077.244
	28.177.244
	5.217
	3.478
	28.172.027

	Servicios profesionales, científicos y técnicos integrales
	3.473.900
	10.711.365
	14.185.265
	2.861.190
	2.861.190
	11.324.075

	SERVICIOS FINANCIEROS, BANCARIOS Y COMERCIALES
	10.011.000
	8.588.422
	18.599.422
	12.573.137
	11.125.490
	6.026.285

	Servicios financieros y bancarios
	0
	3.500.810
	3.500.810
	1.317.468
	1.317.468
	2.183.342

	Servicios de cobranza, investigación crediticia y similar
	3.250.000
	-704.883
	2.545.117
	1.591.093
	1.577.349
	954.024

	Servicios de recaudación, traslado y custodia de valores
	0
	1.550.000
	1.550.000
	767.813
	767.813
	782.187

	Seguros de responsabilidad patrimonial y fianzas
	25.000
	88.000
	113.000
	0
	0
	113.000

	Seguro de bienes patrimoniales
	6.700.000
	545.536
	7.245.536
	6.113.502
	4.833.147
	1.132.033

	Fletes y maniobras
	36.000
	1.535.320
	1.571.320
	711.901
	558.354
	859.419

	Comisiones por ventas
	0
	2.073.639
	2.073.639
	2.071.360
	2.071.360
	2.279

	SERVICIOS DE INSTALACIÓN, REPARACIÓN, MANTENIMIENTO Y CONSERVACIÓN
	174.068.959
	38.327.160
	212.396.119
	173.423.606
	172.932.935
	38.972.513

	Conservación y mantenimiento menor de inmuebles
	7.126.209
	-3.635.176
	3.491.033
	1.098.518
	1.098.518
	2.392.515

	Instalación, reparación y mantenimiento de mobiliario y equipo de administración, educacional y recreativo
	321.141
	-80.599
	240.542
	4.641
	4.641
	235.901

	Instalación, reparación y mantenimiento de equipo de cómputo y tecnología de la información
	990.303
	253.002
	1.243.306
	715.163
	715.163
	528.143

	Instalación, reparación y mantenimiento de equipo e instrumental médico y de laboratorio
	141.600
	-93.452
	48.148
	348
	348
	47.800

	Reparación y mantenimiento de equipo de transporte
	13.690.867
	-1.179.018
	12.511.849
	6.658.205
	6.394.335
	5.853.644

	Instalación, reparación y mantenimiento de maquinaria, otros equipos y herramienta
	6.706.153
	307.558
	7.013.711
	3.140.327
	2.916.426
	3.873.384

	Servicios de limpieza y manejo de desechos
	143.836.219
	42.745.194
	186.581.413
	161.153.898
	161.153.898
	25.427.515

	Servicios de jardinería y fumigación
	1.256.466
	9.651
	1.266.117
	652.506
	649.606
	613.611

	SERVICIOS DE COMUNICACIÓN SOCIAL Y PUBLICIDAD
	65.762.410
	-1.361.831
	64.400.579
	60.737.803
	54.486.258
	3.662.776

	Difusión por radio, televisión y otros medios de mensajes sobre programas y actividades gubernamentales
	52.307.808
	-10.164.532
	42.143.276
	40.864.757
	36.582.992
	1.278.519

	Difusión por radio, televisión y otros medios de mensajes comerciales para promover la venta de bienes o servicios
	0
	100.000
	100.000
	0
	0
	100.000

	Servicios de creatividad, preproducción y producción de publicidad, excepto Internet
	152.534
	3.200.000
	3.352.534
	2.544.330
	1.067.795
	808.204

	Servicios de revelado de fotografías
	5.000
	50
	5.050
	0
	0
	5.050

	Servicios de la industria fílmica, del sonido y del video
	2.000
	295.114
	297.114
	0
	0
	297.114

	Servicio de creación y difusión de contenido exclusivamente a través de Internet
	13.295.068
	5.207.537
	18.502.605
	17.328.716
	16.835.471
	1.173.889

	SERVICIOS DE TRASLADO Y VIÁTICOS
	4.913.376
	-1.973.515
	2.939.861
	1.285.227
	1.284.927
	1.654.633

	Pasajes aéreos
	1.070.000
	-584.394
	485.606
	188.456
	188.456
	297.150

	Pasajes terrestres
	1.785.376
	-498.591
	1.286.785
	855.481
	855.181
	431.304

	Viáticos en el país
	1.383.000
	-535.158
	847.842
	194.323
	194.323
	653.519

	Viáticos en el extranjero
	465.000
	-336.177
	128.823
	41.321
	41.321
	87.502

	Otros servicios de traslado y hospedaje
	210.000
	-19.195
	190.805
	5.647
	5.647
	185.158

	SERVICIOS OFICIALES
	33.529.858
	-9.300.889
	24.228.968
	10.335.005
	10.161.846
	13.893.963

	Gastos de ceremonial
	3.460.804
	-2.318.395
	1.142.409
	139.843
	137.651
	1.002.566

	Gastos de orden social y cultural
	24.951.442
	-5.045.399
	19.906.044
	9.012.262
	8.861.919
	10.893.782

	Congresos y convenciones
	3.610.000
	-1.777.726
	1.832.274
	490.220
	490.220
	1.342.054

	Exposiciones
	587.920
	-72.440
	515.480
	221.560
	221.560
	293.920

	Gastos de representación
	919.691
	-86.929
	832.762
	471.121
	450.497
	361.641

	OTROS SERVICIOS GENERALES
	30.079.735
	4.486.047
	34.565.782
	18.258.713
	19.778.597
	16.307.069

	Servicios funerarios y de cementerios
	1.662.096
	-560.837
	1.101.259
	694.755
	694.755
	406.504

	Impuestos y derechos
	3.988.944
	-580.165
	3.408.779
	151.688
	151.688
	3.257.091

	Sentencias y resoluciones judiciales
	23.393.607
	5.847.122
	29.240.729
	16.953.993
	18.473.127
	12.286.736

	Penas, multas, accesorios y actualizaciones
	1.000.000
	-368.377
	631.623
	390.641
	390.641
	240.982

	Otros gastos por responsabilidades
	35.088
	148.304
	183.392
	67.636
	68.386
	115.756

	IMPUESTO SOBRE NOMINAS Y OTROS QUE SE DERIVEN DE UNA RELACION LABORAL
	10.000.000
	1.079.483
	11.079.483
	13.772.569
	13.772.569
	-2.693.086

	TRANSFERENCIAS, ASIGNACIONES, SUBSIDIOS Y OTRAS AYUDAS
	49.094.901
	159.606.687
	208.701.589
	217.860.350
	216.178.367
	-9.158.761

	TRANSFERENCIAS INTERNAS Y ASIGNACIONES AL SECTOR PÚBLICO
	9.500.000
	4.500.000
	14.000.000
	9.313.700
	9.313.700
	4.686.300

	Asignaciones presupuestarias a Órganos Autónomos
	9.500.000
	4.500.000
	14.000.000
	9.313.700
	9.313.700
	4.686.300

	SUBSIDIOS Y SUBVENCIONES
	7.141.769
	-1.073.639
	6.068.130
	2.308.107
	2.308.107
	3.760.024

	Subsidios a la prestación de servicios públicos
	7.141.769
	-1.073.639
	6.068.130
	2.308.107
	2.308.107
	3.760.024

	AYUDAS SOCIALES
	32.453.132
	156.180.326
	188.633.458
	206.238.543
	204.556.561
	-17.605.085

	Ayudas sociales a personas
	24.339.681
	98.928.351
	123.268.032
	146.362.257
	146.290.274
	-23.094.224

	Becas y otras ayudas para programas de capacitación
	500.000
	210.000
	710.000
	234.600
	232.100
	475.400

	Ayudas sociales a instituciones de enseñanza
	0
	23.000
	23.000
	0
	0
	23.000

	Ayudas sociales a instituciones sin fines de lucro
	6.613.451
	-456.015
	6.157.436
	1.947.714
	1.917.714
	4.209.722

	Ayudas por desastres naturales y otros siniestros
	1.000.000
	57.474.990
	58.474.990
	57.693.973
	56.116.473
	781.017

	BIENES MUEBLES, INMUEBLES E INTANGIBLES
	31.998.882
	9.753.103
	41.751.985
	19.541.529
	18.542.529
	22.210.455

	MOBILIARIO Y EQUIPO DE ADMINISTRACIÓN
	14.221.716
	147.878
	14.369.594
	6.157.823
	5.158.823
	8.211.771

	Muebles de oficina y estantería
	3.630.412
	-1.199.372
	2.431.040
	630.679
	630.679
	1.800.362

	Muebles, excepto de oficina y estantería
	126.000
	953.965
	1.079.965
	874.343
	874.343
	205.622

	Bienes artísticos, culturales y científicos
	0
	168.000
	168.000
	55.680
	55.680
	112.320

	Equipo de cómputo y de tecnologías de la información
	6.056.304
	2.783.471
	8.839.775
	4.240.321
	3.241.321
	4.599.454

	Otros mobiliarios y equipos de administración
	4.409.000
	-2.558.186
	1.850.814
	356.801
	356.801
	1.494.013

	MOBILIARIO Y EQUIPO EDUCACIONAL Y RECREATIVO
	1.874.280
	2.185.460
	4.059.740
	382.935
	382.935
	3.676.805

	Equipos y aparatos audiovisuales
	361.500
	14.016
	375.516
	94.653
	94.653
	280.863

	Aparatos deportivos
	710.000
	1.037.580
	1.747.580
	0
	0
	1.747.580

	Cámaras fotográficas y de video
	360.000
	1.240.041
	1.600.041
	285.832
	285.832
	1.314.209

	Otro mobiliario y equipo educacional y recreativo
	442.780
	-106.177
	336.603
	2.450
	2.450
	334.153

	EQUIPO E INSTRUMENTAL MÉDICO Y DE LABORATORIO
	370.225
	6.976
	377.201
	113.809
	113.809
	263.391

	Equipo médico y de laboratorio
	305.225
	47.640
	352.865
	109.517
	109.517
	243.347

	Instrumental médico y de laboratorio
	65.000
	-40.664
	24.336
	4.292
	4.292
	20.044

	VEHÍCULOS Y EQUIPO DE TRANSPORTE
	4.925.909
	1.797.305
	6.723.214
	6.705.698
	6.705.698
	17.516

	Automóviles y camiones
	4.925.909
	1.797.305
	6.723.214
	6.705.698
	6.705.698
	17.516

	EQUIPO DE DEFENSA Y SEGURIDAD
	1.000.000
	-683.334
	316.666
	0
	0
	316.666

	Equipo de defensa y seguridad.
	1.000.000
	-683.334
	316.666
	0
	0
	316.666

	MAQUINARIA, OTROS EQUIPOS Y HERRAMIENTAS
	6.265.452
	6.063.787
	12.329.239
	5.970.281
	5.970.281
	6.358.958

	Maquinaria y equipo agropecuario
	117.000
	-97.500
	19.500
	0
	0
	19.500

	Maquinaria y equipo industrial
	50.000
	-20.830
	29.170
	0
	0
	29.170

	Maquinaria y equipo de construcción
	300.000
	-136.083
	163.917
	19.199
	19.199
	144.718

	Sistemas de aire acondicionado, calefacción y de refrigeración industrial y comercial
	331.200
	210.222
	541.422
	131.093
	131.093
	410.330

	Equipo de comunicación y telecomunicación
	666.000
	7.539.440
	8.205.440
	4.463.274
	4.463.274
	3.742.166

	Equipos de generación eléctrica, aparatos y accesorios eléctricos
	1.351.000
	-485.956
	865.044
	276.493
	276.493
	588.551

	Herramientas y máquinas herramienta
	2.977.252
	-1.048.381
	1.928.872
	981.002
	981.002
	947.869

	Otros equipos
	473.000
	102.874
	575.874
	99.220
	99.220
	476.654

	ACTIVOS INTANGIBLES
	3.341.299
	235.031
	3.576.330
	210.983
	210.983
	3.365.347

	Software
	2.019.299
	-633.799
	1.385.500
	188.704
	188.704
	1.196.796

	Licencias informáticas e intelectuales
	1.322.000
	868.830
	2.190.830
	22.279
	22.279
	2.168.551

	
	
	
	
	
	
	

	INVERSIÓN PÚBLICA
	5.592.000
	231.284.507
	236.876.507
	91.833.150
	89.067.724
	145.043.357

	OBRA PÚBLICA EN BIENES DE DOMINIO PÚBLICO
	4.792.000
	222.351.624
	227.143.624
	89.520.057
	86.754.632
	137.623.567

	Edificación habitacional
	0
	1.500.000
	1.500.000
	0
	0
	1.500.000

	Edificación no habitacional
	400.000
	68.865.809
	69.265.809
	34.448.194
	34.448.194
	34.817.615

	Construcción de obras para el abastecimiento de agua, petróleo, gas, electricidad y telecomunicaciones
	0
	443.488
	443.488
	0
	0
	443.488

	División de terrenos y construcción de obras de urbanización
	2.600.000
	134.911.439
	137.511.439
	47.945.500
	47.945.500
	89.565.940

	Construcción de vías de comunicación
	1.400.000
	11.714.814
	13.114.814
	7.126.363
	4.360.938
	5.988.451

	Instalaciones y equipamiento en construcciones
	392.000
	-100.000
	292.000
	0
	0
	292.000

	Trabajos de acabados en edificaciones y otros trabajos especializados
	0
	5.016.073
	5.016.073
	0
	0
	5.016.073

	OBRA PÚBLICA EN BIENES PROPIOS
	800.000
	8.932.883
	9.732.883
	2.313.093
	2.313.093
	7.419.790

	Edificación no habitacional.
	600.000
	8.932.883
	9.532.883
	2.313.093
	2.313.093
	7.219.790

	División de terrenos y construcción de obras de urbanización.
	200.000
	0
	200.000
	0
	0
	200.000

	
	
	
	
	
	
	

	PARTICIPACIONES Y APORTACIONES
	696.577.945
	-668.204.165
	28.373.780
	11.682.406
	11.682.406
	16.691.374

	APORTACIONES
	666.577.945
	-663.109.310
	3.468.635
	0
	0
	3.468.635

	Aportaciones de la Federación a municipios
	666.577.945
	-663.109.310
	3.468.635
	0
	0
	3.468.635

	CONVENIOS
	30.000.000
	-5.094.855
	24.905.145
	11.682.406
	11.682.406
	13.222.739

	Convenios de reasignación
	30.000.000
	-30.000.000
	0
	0
	0
	0

	Otros convenios
	0
	24.905.145
	24.905.145
	11.682.406
	11.682.406
	13.222.739

	DEUDA PÚBLICA
	61.000.000
	1.150.000
	62.150.000
	46.178.249
	46.178.249
	15.971.751

	AMORTIZACIÓN DE LA DEUDA PÚBLICA
	11.000.000
	1.150.000
	12.150.000
	9.000.000
	9.000.000
	3.150.000

	Amortización de la deuda interna con instituciones de crédito
	11.000.000
	1.150.000
	12.150.000
	9.000.000
	9.000.000
	3.150.000

	INTERESES DE LA DEUDA PÚBLICA
	30.000.000
	0
	30.000.000
	22.694.053
	22.694.053
	7.305.947

	Intereses de la deuda interna con instituciones de crédito
	30.000.000
	0
	30.000.000
	22.694.053
	22.694.053
	7.305.947

	ADEUDOS DE EJERCICIOS FISCALES ANTERIORES (ADEFAS)
	20.000.000
	0
	20.000.000
	14.484.196
	14.484.196
	5.515.804

	ADEFAS
	20.000.000
	0
	20.000.000
	14.484.196
	14.484.196
	5.515.804

	TOTAL DEL GASTO
	3.064.543.087
	277.976.706
	3.342.519.793
	2.222.681.491
	2.199.745.402
	1.119.838.302


Además, se analizaron los Estados Financiaros Presupuestales al 30 de septiembre de 2020, conforme al desglose siguiente:  

ESTADO ANALITICO DE INGRESOS PRESUPUESTALES
Los recursos públicos son medios de financiamiento que permiten solventar las actividades propias de los entes públicos, atender las obligaciones de pago de la deuda pública o efectuar transferencias que requieran otros ámbitos o niveles de gobierno.

De su captación y disposición no solo depende la existencia misma de los entes públicos, sino que además es necesario conocer los efectos y reacciones que provocan en el resto de la economía las distintas formas que asume esa captación, por lo que es relevante llegar a conocer su origen, su naturaleza y las transacciones que permiten su obtención.

ESTADO ANALITICO DEL EJERCICIO DEL PRESUPUESTO DE EGRESOS

CLASIFICACION POR OBJETO DEL GASTO:

El propósito principal del Clasificador por Objeto del Gasto es el registro de los gastos que se realizan en el proceso presupuestario. Resume, ordena y presenta los gastos programados en el presupuesto de acuerdo con la naturaleza de los bienes, servicios, activos y pasivos financieros. Alcanza   a todas las transacciones que realizan los entes públicos para obtener bienes y servicios que se utilizan en la prestación de servicios públicos y en la realización de transferencias, en el marco del Presupuesto de Egresos.

Por ser un instrumento que permite la obtención de la información para el análisis y seguimiento de la gestión financiera gubernamental, es considerado la clasificación operativa que permite conocer en qué se gasta, y a su vez permite cuantificar la demanda de bienes y servicios que se realiza en el Sector Público.

CLASIFICACION ADMINISTRATIVA:

La clasificación administrativa tiene como propósitos básicos identificar las unidades administrativas a través de las cuales se realiza la asignación, gestión, y rendición de los recursos financieros públicos, así como establecer las bases institucionales y sectoriales para la elaboración y análisis de las estadísticas fiscales, organizadas y agregadas, mediante su integración y consolidación, tal como lo requieren las mejores prácticas y los modelos universales establecidos en la materia. Esta clasificación además permite delimitar con precisión el ámbito del sector público de cada orden de gobierno y por ende los alcances de su probable responsabilidad fiscal.

CLASIFICACION ECONOMICA

El propósito principal del Clasificador Económico es relacionar las transacciones públicas que generan gastos con los grandes agregados de la clasificación económica presentándolos en Corriente, de Capital y Amortización de la deuda y disminución de pasivos.

CLASIFICACION FUNCIONAL 

La clasificación Funcional del Gasto agrupa los gastos según los propósitos u objetivos socioeconómicos que persiguen los diferentes entes públicos.

Presenta el gasto público según la naturaleza de los servicios gubernamentales brindados a la población.

Con dicha clasificación se identifica el presupuesto destinado a funciones de gobierno, desarrollo social, desarrollo económico y otras no clasificadas; permitiendo determinar los objetivos generales de las políticas públicas y los recursos financieros que se asignan para alcanzar estos.

GASTO POR CATEGORIA PROGRAMATICA

Establece la clasificación de los programas presupuestarios de los entes públicos, que permitirá organizar, en forma representativa y homogénea, las asignaciones de recursos de los programas presupuestarios.

Por lo anterior, atentos a lo dispuesto por el artículo 81 fracciones VIII y IX, de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí, 90, y 123 fracción I del Reglamento Interno del Municipio Libre de San Luis Potosí, se dictaminó como procedente la solicitud del Lic. Rodrigo Portilla Díaz, Tesorero Municipal, relativa a la aprobación de los Estados Financieros correspondientes al mes de septiembre de 2020.

PUNTOS DE ACUERDO:

Primero. - Se autorizan por MAYORÍA de los integrantes de la Comisión Permanente de Hacienda Municipal, los Estados Financieros del mes de septiembre de 2020.

Segundo. - Se ordena a la Tesorería Municipal, enviar al Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí, para su fiscalización, los Estados Financieros con cifras al 30 de septiembre de 2020, una vez autorizados por el Cuerpo Colegiado.

Notifíquese lo conducente.  

Así lo dictaminaron y firman, los Integrantes de la Comisión Permanente de Hacienda Municipal, a los 12 doce días del mes de octubre de 2020. 

Por lo antes expuesto y con fundamento en lo dispuesto por el artículo 89 Fracción VIII del Reglamento Interno del Municipio Libre de San Luis Potosí, atenta y respetuosamente se solicita a los miembros del Honorable Cabildo la aprobación del presente DICTÁMEN. LA COMISIÓN PERMANENTE DE HACIENDA MUNICIPAL, REGIDOR, JAIME URIEL WALDO LUNA, PRESIDENTE DE LA COMISIÓN. (Rúbrica).---
-- En uso de la voz, el Secretario General, somete a su consideración el Dictamen que presenta la Comisión Permanente de Hacienda Municipal, relativo a la autorización de los Estados Financieros con cifras al 30 de septiembre de 2020; y de conformidad con lo que señalan los artículos 55 y 57 del Reglamento Interno, SE PROCEDE A REALIZAR LA VOTACIÓN EN FORMA ECONÓMICA, POR LO QUE SE PIDE A LOS INTEGRANTES DEL CABILDO QUE QUIENES SE ENCUENTREN A FAVOR, PROCEDAN A VOTAR LEVANTANDO SU MANO. HECHO LO ANTERIOR Y CONTABILIZADOS LOS VOTOS, EL SECRETARIO GENERAL DEL AYUNTAMIENTO DA CUENTA DE QUE SE APRUEBA POR MAYORÍA DE 14 VOTOS A FAVOR; Y UN VOTO EN CONTRA DEL REGIDOR ELOY FRANKLIN SARABIA. -----------------------------------------------
-- Como punto V del Orden del Día.- Se somete a consideración y en su caso aprobación del Cabildo, el Dictamen que presenta la Comisión Permanente de Gobernación.- En uso de la voz, el Secretario General, hace del conocimiento de los presentes que se recibió escrito de la Presidenta de la Comisión Permanente de Gobernación, solicitando se agendara un punto dentro del orden del día, por lo que con fundamento en el artículo 89 Fracción Octava del Reglamento Interno del Municipio Libre de San Luís Potosí, se presenta el Dictamen de la Comisión señalada. En virtud de lo anterior le cedo el uso de la voz, a la Regidora Verónica Rodríguez Hernández, para que dé a conocer el Dictamen mencionado. En uso de la voz, la Regidora Verónica Rodríguez Hernández, señala lo siguiente: “En virtud de que el Dictamen que hoy se presenta, fue oportunamente circulado a cada uno de Ustedes, pido se dispense la lectura del mismo. Les informo que los pormenores del dictamen, los dará a conocer el Regidor Armando Navarro Tapia, Presidente de la Comisión de Educación Pública y Bibliotecas”. Acto seguido el Secretario General, señala: “A petición de la Presidenta de la Comisión permanente de Gobernación, Regidora Verónica Rodríguez Hernández, someto a su consideración la dispensa de la lectura del Dictamen que hoy presenta; por lo que procedo a realizar la votación en forma económica, en los términos de los artículos 55 y 57 del Reglamento Interno; SE PROCEDE A REALIZAR LA VOTACIÓN EN FORMA ECONÓMICA, POR LO QUE SE PIDE A LOS INTEGRANTES DEL CABILDO QUE QUIENES SE ENCUENTREN A FAVOR, PROCEDAN A VOTAR LEVANTANDO SU MANO. HECHO LO ANTERIOR Y CONTABILIZADOS LOS VOTOS, EL SECRETARIO GENERAL DEL AYUNTAMIENTO DA CUENTA DE QUE SE APRUEBA POR UNANIMIDAD DE VOTOS.------------------------------------------ Hace uso de la voz, el Regidor Armando Navarro Tapia, Presidente de la Comisión Permanente de Educación Pública y Bibliotecas, para dar a conocer el Dictamen que se presenta, el cual se inserta para constancia, bajo el siguiente tenor: “C.C. INTEGRANTES DEL H. CABILDO DEL AYUNTAMIENTO DE SAN LUIS POTOSI, PRESENTE.- A la COMISIÓN PERMANENTE DE GOBERNACION, le fue turnado en fecha 09 de septiembre del año 2020, mediante oficio número CPEPYB/A/001/2020, el acuerdo emitido por la Comisión Permanente de Educación, que, en sesión ordinaria de fecha 03 de septiembre del 2020, aprobó por unanimidad, la iniciativa del proyecto de REGLAMENTO DE LA DIRECCION DE EDUCACIÓN DEL MUNICIPIO DE SAN LUIS POTOSI, para su estudio y dictamen. 

Visto su contenido, con fundamento en el Artículo 114 fracción II párrafo segundo de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí, artículos 29, 31 inciso b) fracción I, 74 fracción III de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí y los Artículos 91, 96 del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí, es que se dictamina el proyecto de presente marco normativo, de acuerdo con los antecedentes y consideraciones, siguientes:

A N T E C E D E N T E S

1.- La Comisión Permanente de Educación Pública y Bibliotecas, presidida por el Regidor C. ANGEL MANUEL REYNA SANCHEZ, al inicio de la presente administración en conjunto con la Directora de Educación Municipal Lic. Azalea Martínez Navarro, y en virtud de que, el área a su cargo no contaba con normatividad desde la creación de la dependencia, se propuso realizar el estudio e iniciar con la construcción del Reglamento referido, utilizando una metodología a través de mesas de trabajo y sesiones de Comisión Permanente de Educación Pública y Bibliotecas, en las cuales el objetivo era escuchar  la opinión de personas expertas en diversos temas.

2.- El primer grupo multidisciplinario que se formó fue, con la meta de verificar la legislación aplicable al área a normar como: La Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, Ley General de Educación, Ley General de los Derechos de niñas, niños y adolescentes, Ley de Educación del Estado de San Luis Potosí, Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí, Ley de Responsabilidades Administrativas de los Servidores Públicos del Estado y Municipios de San Luis Potosí, Códigos de Ética, las Condiciones Generales de Trabajo del Municipio de San Luis Potosí, Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí y el Manual General de Organización del H. Ayuntamiento de San Luis Potosí.

3.- Una vez que llevó a cabo su labor el grupo referido, se inició con la construcción del reglamento multicitado, por lo cual, a partir del 16 de enero de 2020, se dieron mesas de trabajo en las cuales participaron los Regidores y Regidoras integrantes de la Comisión de Educación, la Dirección de Educación, la Instancia Municipal de Atención de la Mujer, la Coordinación Municipal de Derechos Humanos.

Las mesas de trabajo se llevaron a cabo: 19 de febrero, 20 de Marzo, 8 de Julio, 3 de Agosto, 28 de Agosto, del presente año; así mismo, las sesiones de la Comisión Permanente de Educación Pública y Bibliotecas se celebraron en fecha 13 y 03 de Septiembre del año 2020.

4.- Al pedir licencia al cargo el Regidor Presidente C. Ángel Manuel Reyna Sánchez, el Regidor Lic. Armando Navarro Tapia, asumió el cargo de la Presidencia de la Comisión Permanente de Educación Pública y Bibliotecas, quien dio continuidad a los trabajos de la preparación del cuerpo normativo de la Dirección de Educación Municipal.

5.- A fin de que, el proyecto del Reglamento referido contara con opiniones de personas del ramo educativo, se planteó invitar a mesas de trabajo a los integrantes del área educativa tanto a nivel municipal como a nivel estatal, mismos que hicieron llegar sus propuestas que ayudaran a la mejora de la normativa propuesta, cuidando en todo momento el lenguaje incluyente y el respecto a los derechos humanos.

6.- El 03 de septiembre del año en curso se realizó sesión de la Comisión Permanente de Educación Pública y Bibliotecas, en la cual se hizo la revisión final del multicitado proyecto de Reglamento, y sometido que fue a discusión, se puso a votación, siendo aprobado por UNANIMIDAD el referido proyecto de Reglamento la Dirección de Educación del Municipio de San Luis Potosí. 

7.- El 25 de Septiembre del 2020, se llevó a cabo la sesión de la Comisión Permanente de Gobernación para conocer el acuerdo de la Comisión Permanente de Educación Pública y Bibliotecas, mismo que fue sometido a consideración, aprobándose por UNANIMIDAD, y

C O N S I D E R A N D O  

1.- De conformidad con la Ley Orgánica del Municipio Libre de San Luis Potosí, y el Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí, compete al H. Cabildo del Ayuntamiento de San Luis Potosí, por conducto de sus Comisiones permanentes, conocer y dictaminar, como en este caso, la iniciativa de Reglamento de la Dirección de Educación del Municipio de San Luis Potosí, que se da cuenta. 

2.- Que el artículo 29 de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí, así como el artículo 63 del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí, señalan que, la facultad de presentar las iniciativas para nuevo precepto, reforma, adición, derogación o abrogación, correspondientes a las normas que, señala el primer párrafo del referido artículo compete, entre otros, a las comisiones de Cabildo colegiadas o individuales.

3.- Que en atención a lo señalado por la Ley que establece las bases para la emisión de Bandos de policía y gobierno y ordenamientos de los Municipios de San Luis Potosí, la iniciativa cumple con lo normado en la mencionada legislación. 

4.- Que la Comisión Permanente de Educación Pública y Bibliotecas, tiene como encomienda, el proponer al Cabildo los mecanismos e instrumentos que resulten necesarios para vigilar, promover, proponer el estricto cumplimiento a las normas de Educación, su mejoramiento siempre en beneficio de las niñas, niños y adolescentes, de conformidad con el artículo 96 del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí. 

5.- La Comisión de Gobernación tiene entre otras facultades y obligaciones el dictaminar respecto de los proyectos de Bando, reglamentos, iniciativas de decretos y disposiciones normativas de observancia general, en conjunto con la Comisión o Comisiones especializadas en la materia de que se trate.

6.- Que la iniciativa en mención fue presentada, al tenor de los siguientes:

E X P O S I C I O N    D E    M O T I V O S
En México existen 2,457 municipios y 16 alcaldías, los cuales se encuentran distribuidos en 31 Estados y la Ciudad de México, siendo San Luis Potosí y Tijuana los únicos municipios que cuentan con un Sistema Educativo propio; en el caso de San Luis Potosí, se cuenta con nivel básico, medio superior, educación abierta y especial, bibliotecas y una escuela municipal de formación musical, cuya validez oficial y planes de estudios son normados por el Sistema Educativo Estatal Regular (SEER) y la Secretaría de Educación de Gobierno del Estado (SEGE).

El Sistema Educativo Municipal presta atención a alumnas y alumnos de zonas de alta marginación ubicados en polígonos de atención prioritaria tanto en la ciudad como en la zona no delegacional por lo que su existencia resulta de vital importancia en la formación de la niñez potosina contribuyendo a disminuir el rezago educativo y la deserción escolar. 

La evolución constante de la niñez potosina demanda el fortalecimiento de las estructuras administrativas y orgánicas de los entes que conforman la administración pública, por lo que el gobierno municipal en la búsqueda de la mejora continua de sus funciones y servicios, ha fortalecido su sistema educativo con acciones afirmativas que ponen al centro del quehacer educativo a las niñas, niños y adolescentes con políticas públicas sostenibles y replicables en donde la construcción de una esperanza de futuro y preparación para las demandas sociales forjen un camino próspero y exitoso. 

El Gobierno Municipal a través de la Dirección de Educación Municipal concibe al quehacer educativo como la piedra angular sobre la cual emanan las trasformaciones que necesitamos como sociedad, es así como resulta el medio idóneo para la formación en valores, conocimientos y habilidades, a fin de alcanzar las metas individuales y colectivas. De esta forma la educación municipal busca formar seres humanos conscientes, preocupados y ocupados de su realidad social, siendo empáticos con sus semejantes, pues son las niñas, niños y jóvenes el presente que nos permitirá alcanzar el bienestar y prosperidad para la sociedad potosina. El Sistema Educativo Municipal debe visualizarse desde una visión dinámica que sea capaz de enfrentar con eficiencia y eficacia los retos sociales que enfrentamos actualmente. 

A fin de cumplir a cabalidad con estos retos, resulta imperante la necesidad de realizar ajustes a la estructura administrativa y organizacional de la Dirección de Educación Municipal, lo cual formaliza el ordenamiento que regula la actuación de la dependencia, por lo que es oportuno alinear la normativa local con las estatal, nacional y regionales en materia de educación y niñez.

7.- Esta Comisión de Gobernación, estima viable la iniciativa de REGLAMENTO DE LA DIRECCIÓN DE EDUCACION DEL MUNICIPIO DE SAN LUIS POTOSI, ello en virtud de que, cumple con los objetivos de darle un cuerpo normativo a esta área importantísima del Gobierno Municipal, ya que, desde la creación de la Dirección de Educación en ningún momento contó con precepto alguno que diera certeza a trabajadores, a niñas, niños y adolescentes, padres de familia y autoridades escolares.

8.- Quienes integramos esta dictaminadora, estimamos que la iniciativa planteada, cumple con los requisitos legales, por lo cual, nos permitimos elevar a la consideración de este Honorable Cabildo del Ayuntamiento de San Luis Potosí, el siguiente:

REGLAMENTO DE LA DIRECCIÓN DE EDUCACIÓN DEL MUNICIPIO DE SAN LUIS POTOSÍ.

CAPÍTULO I
DISPOSICIONES GENERALES 

ARTÍCULO 1: El presente reglamento tiene por objeto establecer la estructura y facultades, así como regular la organización y funcionamiento del Sistema Educativo Municipal, de conformidad con la Convención Internacional de los Derechos de la Niñez, Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, Ley General de Educación, Ley General de los Derechos de niñas, niños y adolescentes, Ley de Educación del Estado de San Luis Potosí,  Ley Orgánica del Municipio Libre de San Luis Potosí, Ley de los Trabajadores al Servicio de las Instituciones Públicas del Estado de San Luis Potosí, Ley de Responsabilidades Administrativas de los Servidores Públicos del Estado y Municipios de San Luis Potosí, Códigos de Ética, las Condiciones Generales de Trabajo del Municipio de San Luis Potosí, Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí y el Manual General de Organización del H. Ayuntamiento de San Luis Potosí.

ARTÍCULO 2. Las disposiciones del presente reglamento son de interés público y carácter general, su observancia es obligatoria para todos los planteles educativos dependientes del Ayuntamiento de San Luis Potosí, que integran el Sistema Educativo Municipal y los que en el futuro se integren o incorporen.

ARTÍCULO 3. La educación que el Sistema Educativo Municipal imparta será laica, obligatoria, gratuita, científica, humanista, inclusiva, integral y libre de violencia; estará constituida por todos los niveles de instrucción obligatoria que establece la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos.

ARTÍCULO 4. Las niñas, niños y adolescentes que asistan a algún nivel educativo del Sistema Educativo Municipal ejercerán su derecho a la educación de forma integral, inclusiva, libre de violencia, organizada, planificada y tendrá como objeto el desarrollo de competencias académicas que le permitan adquirir conocimientos en los campos de la ciencia, las artes y el deporte.

Su derecho a recibir una educación de calidad será ejercido en los planteles dependientes del Sistema Educativo Municipal bajo los principios de prioridad, autonomía progresiva, igualdad sustantiva e interés superior de niñas, niños y adolescentes.

ARTÍCULO 5. La educación que el Sistema Educativo Municipal imparta será científica, basada en un pensamiento crítico, libre de prejuicios, discriminación e ideologías, buscará erradicar todo tipo de fanatismos y promoverá los valores democráticos de igualdad, fraternidad, respeto, tolerancia, libertad, justicia, dignidad de la persona humana y aquellas filosofías compartidas con los valores democráticos de la sociedad, además de la apreciación estética, el gusto por lo 

bello y el respeto por las diversas expresiones culturales que subyacen a toda forma de expresión artística, buscando desarrollar la cultura física y el deporte en un ambiente libre de violencia y el desarrollo de aptitudes físicas para la práctica deportiva.

ARTÍCULO 6. Los servicios académicos de evaluación, acreditación y certificación serán gratuitos. No se impondrán cobros para materiales, herramientas y enseñanzas impartidos o por impartir.

ARTÍCULO 7. El proceso de enseñanza-aprendizaje se regirá por la planeación anual o semestral del ciclo escolar según sea el caso, tendrá por objeto el desarrollo de competencias académicas, apreciación estética y aptitudes para el desarrollo físico.

ARTÍCULO 8. La educación que el Sistema Educativo Municipal imparta se constituye para el ejercicio del derecho de niñas, niños y adolescentes a la educación, por tanto, será continua, regular y programada, atenderá al calendario escolar emitido por la Secretaría de Educación de Gobierno del Estado y sus contenidos se regirán por el plan y programa respectivo aprobado por la Secretaría de Educación Pública.

ARTÍCULO9. Las políticas educativas para el buen desempeño de los centros escolares serán aquellas que emita la Dirección de Educación Municipal.

ARTÍCULO 10: Para los efectos de este reglamento, se entiende por: 

I. Gobierno Municipal: Conjunto de órganos de gobierno que rigen en forma ordenada y jerárquica el municipio, conformado por el Ayuntamiento, los órganos auxiliares de la Presidencia municipal y la administración pública municipal;

II. H. Ayuntamiento de San Luis Potosí: Órgano supremo de Gobierno Municipal, de elección popular directa, conformado por una Presidenta o Presidente Municipal y el número de regidurías y sindicaturas que la ley determine;

III. Sistema Educativo Municipal: Escuelas en sus distintos niveles educativos que son operadas y financiadas en su totalidad por el gobierno municipal a través de la Dirección de Educación Municipal, y;

IV. Dirección de Educación Municipal: Unidad Administrativa de la que depende administrativa y operativamente el Sistema Educativo Municipal.

V. Consejo Municipal de Participación Social en la Educación: Órgano colegiado que tiene por objetivo fortalecer la gestión escolar que favorezca la participación de los centros escolares en el proceso de toma de decisiones a partir de modelos estratégicos, que sirva para promover una participación activa, en las escuelas ubicadas en el ámbito geográfico del municipio

VI. Consejo Escolar de Participación Social: órgano interno de la escuela en el que se coordinan los propósitos y esfuerzos de autoridades educativas, directivos, maestros, representantes sindicales, padres de familia y otros miembros de la comunidad.

VII. Centro Educativos Municipales: Espacios educativos operados, administrados y financiadas por el Sistema Educativo Municipal. 

VIII. Consentimiento informado: Documento a través del cual los tutores legales de niñas, niños y adolescentes autorizan al Sistema Educativo Municipal a llevar a cabo determinada actividad con fines educativos.

CAPÍTULO II

DE LA DIRECCIÓN DE EDUCACIÓN MUNICIPAL

ARTÍCULO 11. La Dirección de Educación Municipal es la entidad pública municipal que dirige las acciones educativas, así como el Sistema Educativo Municipal y las actividades escolares sobre las que se tiene facultades en los planteles educativos municipales y se instituye para asegurar el derecho a la educación de niñas, niños y adolescentes.

ARTÍCULO 12. Para el cumplimiento de sus funciones, la Dirección de Educación Municipal contará con las facultades que le otorga el presente reglamento y el Reglamento Interno del Municipio Libre de San Luis Potosí; así como las establecidas en la Ley de Educación del Estado de San Luis Potosí.

ARTÍCULO 13. La Dirección de Educación Municipal tiene como objetivo formular, coordinar y ejecutar políticas públicas y programas para garantizar el derecho a una educación integral con apego al marco jurídico que regula la materia, haciendo sostenible el ejercicio educativo municipal que permita a las niñas, niños, adolescentes y jóvenes del municipio de San Luis Potosí vivir plenamente y alcanzar el máximo bienestar posible asegurando su interés superior.

Artículo 14. Son funciones y facultades de la Dirección de Educación Municipal:

I. Promover y prestar los servicios educativos por medio de las escuelas pertenecientes al Sistema Educativo Municipal; así como cumplir los planes y programas establecidos por las autoridades educativas competentes del ámbito federal y estatal, de conformidad a lo estipulado en la Ley de Educación del Estado de San Luis Potosí;

II. Promover el reconocimiento de las buenas prácticas educativas sostenibles que fomenten la corresponsabilidad con un sentido humano en beneficio de la población potosina;

III. Ejecutar, coordinar y evaluar los resultados de la implementación del Plan y Programa de los distintos niveles educativos con que cuenta el Sistema Educativo Municipal;

IV. Llevar a cabo los trámites de ingreso, egreso, acreditación y certificación de los distintos niveles educativos con que cuenta el Sistema Educativo Municipal;

V. Ser garante del derecho a la educación laica, obligatoria, gratuita, científica, humanista, inclusiva, integral y libre de violencia que reciban en los centros escolares a cargo del municipio las niñas, niños y adolescentes;

VI. Emitir los lineamientos para la correcta aplicación de planes, programas, procesos administrativos y mecanismos de participación dentro de los planteles educativos del Sistema Educativo Municipal;

VII. Vigilar el cumplimiento de las normas que rigen los procesos académicos de enseñanza y aprendizaje, así como el desarrollo de competencias en el alumnado;

VIII. Participar de las actividades académicas, deportivas y culturales organizadas por el Gobierno del Estado en las que deba participar como parte del sector educativo estatal;

IX. Organizar, realizar y promover actividades académicas, deportivas y culturales dirigidas al sector educativo que fortalezca los procesos educativos de forma integral e inclusiva;

X. Dirigir y coordinar los procesos administrativos del personal en cumplimiento de sus finalidades;

XI. Cumplir con los compromisos internacionales que México ha asumido en favor de la protección de la violencia contra las niñas, niños, adolescentes, coadyuvando a la generación de entornos seguros dentro de los centros 

escolares del municipio y el Estado, así como instalar capacidades en las comunidades escolares, que permitan la resolución de conflictos, a través del área de psicología con la que cuenta la Dirección de Educación Municipal; 

XII. Facilitar la formación y actualización continua del personal directivo, docente, administrativo y apoyos técnicos pedagógicos, como un factor de cambio que permita la mejora continua de los procesos de enseñanza-aprendizaje, a través de buenas prácticas y procesos innovadores;

XIII. Fomentar alianzas locales, nacionales e internacionales con la finalidad de fortalecer el Sistema Educativo Municipal;

XIV. Generar mecanismos de promoción y difusión que permitan informar a la sociedad acerca de los planes, programas y acciones de la Dirección de Educación Municipal;

XV. Promover a través del Consejo Municipal de Participación Social en la Educación, el diseño de planes y programas educativos que estimulen la participación de los diversos sectores de la sociedad y otros esquemas de participación social conjunta con el quehacer del gobierno municipal en materia educativa, de conformidad con las disposiciones legales y reglamentarias en la materia, en apego al artículo 68 de la Ley General de Educación;

XVI. Establecer relaciones de coordinación con las autoridades federales, estatales y municipales de la administración pública y con los sectores social y privado para el trámite y atención de asuntos relacionados con el sector educativo; asimismo para otras acciones y servicios de instrucción no incluidos en el sistema regular y en distintas áreas de competencia educativa;

XVII. Instituir y materializar programas derivados de acuerdos y/o convenios celebrados por el municipio con los diferentes entes privados, públicos y gubernamentales, así como cumplir con los mismos para elevar la calidad del Sistema educativo municipal;

XVIII. Proponer a la Comisión del Cabildo que corresponda, remitiendo a la Secretaría General del Ayuntamiento y por conducto de la Dirección de Educación Municipal, las reformas al o los reglamentos municipales que regulan las funciones y servicios públicos, en el ámbito de su competencia. 

XIX. Formular y actualizar las disposiciones administrativas de carácter general que forman parte de las bases normativas, en el ámbito de su competencia, es decir, documentos de carácter oficial que establezcan, organicen y regulen los sistemas, procesos y responsabilidades del personal adscrito a la Dirección de Educación Municipal;

XX. Ejercer las demás atribuciones y facultades que en el ámbito de su competencia le señalen las leyes, reglamentos e instrumentos legales y administrativos vigentes, así como aquellas encomendadas expresamente por la Presidencia Municipal;

XXI. Ejercer originariamente el trámite y resolución de los asuntos de su competencia, y que, para la mejor organización del trabajo, la persona titular de la Dirección de Educación Municipal delegará cualquiera de sus funciones, excepto aquellas que, por disposición de ley, reglamento interno o acuerdo, deban ser ejercidos precisamente por él o ella;

XXII. Proponer a la Presidencia Municipal las políticas públicas, programas, planes y acciones en materia de educación que deberán regir al gobierno municipal conforme a las líneas de acción establecidos en el Plan Municipal de Desarrollo;

XXIII. Promover desde el gobierno municipal planes, programas y acciones que mejoren la calidad de la educación de las y los potosinos, así como su desarrollo integral;

XXIV. Ejecutar los instrumentos de observación de las diversas etapas del proceso de enseñanza y aprendizaje en el nivel preescolar, primaria, secundaria y preparatoria, verificando el exacto cumplimiento de los planes y programas de estudio vigente, buscando mejorar la calidad educativa;

XXV. Programar reuniones con asociaciones de madres y padres de familia, personal directivo, docente y administrativo para la atención de necesidades diversas;

XXVI. Promover la participación ciudadana en las acciones que en materia de educación emita la administración pública municipal a través de sociedades de madres y padres de familia, consejos estudiantiles y estructuras del sector educativo;

XXVII. Coadyuvar con otras áreas del gobierno municipal en la implementación de programas de educación vial, prevención, atención y erradicación del acoso o violencia escolar, medio ambiente y otros temas que, por parte del H. Ayuntamiento se emitan de manera general a la población del municipio;

XXVIII. Vigilar el cumplimiento del correcto ejercicio en las funciones y la responsabilidad del personal sindicalizado, de confianza y administrativo del ámbito de la Dirección de Educación Municipal;

XXIX. Promover la protección de los Derechos de las niñas, niños y adolescentes dentro de los programas y objetivos de la Dirección de Educación Municipal de conformidad con la normativa internacional, nacional, regional en materia de Derechos de niñas, niños y adolescentes;

XXX. Generar estrategias al interior de los planteles que les permita la mejora en la calidad educativa de las alumnas y los alumnos;

XXXI. Propiciar la formación de las y los maestros, directivos y administrativos durante el receso escolar de verano, con la finalidad de potencializar el quehacer docente;

XXXII. Resguardar a través de las Subdirecciones de área los usuarios y contraseñas de las plataformas oficiales;

XXXIII. Dar parte a las instancias correspondientes en caso de anomalías encontradas en el ejercicio de la función pública de las personas servidoras públicas, apegada a las normas y lineamientos correspondientes;

XXXIV. Proponer los perfiles y requisitos mínimos que deban reunirse para el ingreso, promoción, reconocimiento y permanencia en el Servicio Educativo Municipal; y

XXXV. Realizar cada tres años rotación de personal administrativo, docente y directivo de los Centros Educativos y Bibliotecas con la finalidad de fortalecer el proceso de enseñanza-aprendizaje de las alumnas y los alumnos, sin que esto afecte sus derechos laborales.

ARTÍCULO 15. Para el desempeño de sus funciones, la Dirección de Educación Municipal contará con las siguientes áreas:

I. Subdirección de Educación Básica;

II. Subdirección de Educación Media Superior, Educación Abierta, Especial y Formación Musical;

III. Coordinación de Bibliotecas;

IV. Área de Fortalecimiento de Desarrollo Integral de las Niñas, Niños y Adolescentes en el ámbito educativo;

V. Área de Gestión Técnica Educativa. 

ARTÍCULO 16. Corresponde a la Subdirección de Educación Básica las siguientes funciones:

I. Coadyuvar al cumplimiento de la Agenda 2030 para el desarrollo sostenible de la Asamblea General de la Organización de las Naciones Unidas (ONU), en la reducción de las desigualdades, brindando atención a las niñas y los niños de las escuelas primarias municipales ubicadas en zonas de alta marginación, reduciendo los índices de deserción escolar, rezago educativo, mediante una oferta académica apegada a los lineamientos educativos vigentes en la materia, empleado en los niveles de preescolar y secundaria, con la finalidad de fortalecer la calidad educativa;

II. Garantizar el derecho a la educación pública de niñas, niños y adolescentes inscritos a las escuelas municipales, como lo dispone el artículo 3ºde la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, mediante la elaboración y el establecimiento de normas que aseguren la igualdad de oportunidades para acceder, permanecer y obtener resultados de una educación de calidad, donde adquieran los conocimientos y desarrollen competencias necesarias para su formación;

III. Elaborar propuestas de planes y programas de estudios para la educación básica, en los cuales se considerarán las opiniones de las autoridades educativas, de los diversos sectores sociales y del comité de participación social en la educación de ser necesario;

IV. Proponer métodos, procesos y enfoques pedagógicos que propicien el logro del aprendizaje relevantes en la educación de los diversos niveles y modalidades de educación básica, evaluaciones diagnósticas para el análisis y seguimiento de las niñas, niños y adolescentes;

V. Difundir en coordinación con la supervisión escolar y la asesoría técnica pedagógica, entre las madres, padres de familia, la información que permita asegurar la comprensión de los planes, programas y enfoque de la educación básica;

VI. Llevar el registro de los planes y programas de estudios oficiales correspondientes a la educación básica;

VII. Contribuir al desarrollo de la formación continua, actualización de conocimientos, y capacidades técnicas de las y los docentes municipales de educación básica;

VIII. Desarrollar programas y acciones para atender necesidades educativas de los grupos vulnerables;

IX. Impulsar la creación, permanencia y operación de los Consejos de Participación Social Escolar, comités, asociación de madres y padres de familia con el fin de coadyuvar con la mejora y la calidad educativa;

X. Proporcionar de manera permanente el acompañamiento en los aspectos técnicos pedagógicos a docentes de forma individualizada y colectiva en colaboración con otros actores educativos, con el fin de coadyuvar en su ámbito de competencia a una formación docente orientada a la autonomía pedagógica y a la mejora de los aprendizajes de los niños y las niñas a través de los resultados de evaluación educativa, y de acuerdo a los contextos socioculturales en los que se ubican las escuelas y el dominio de conocimiento de su ámbito de competencia;

XI. Apoyar y estimular en un marco de inclusión y equidad los proyectos pedagógicos y de desarrollo que lleven a cabo las escuelas de educación básica municipal; 

XII. Promover actividades educativas formales e informales que les permita a los habitantes del municipio una mejora en su calidad de vida;

XIII. Promover procesos educativos basados en la formación de valores que permitan desarrollar las habilidades socioemocionales de niñas, niños y adolescentes, propiciando la participación de madres, padres, tutoras y tutores, a través de acciones y programas que fomenten la cultura de paz, la igualdad sustantiva y el respeto irrestricto a los Derechos Humanos;

XIV. Fomentar procesos de enseñanza-aprendizaje promoviendo la tecnología e innovación como un principio para el desarrollo sustentable y sostenible, procurando el logro de los aprendizajes claves;

XV. Promover el control, conservación, mantenimiento y en general el buen uso y servicio de los inmuebles destinados para el servicio educativo, así como 

planear y prever los requerimientos inmobiliarios y, en su caso determinar la causa de utilidad pública para la adquisición; y

XVI. Organizar, dirigir y controlar el desarrollo del proceso de enseñanza aprendizaje de las alumnas y los alumnos, de acuerdo con las normas, lineamientos y el programa vigente de educación básica;

ARTÍCULO 17: Corresponde a la Subdirección de Educación Media Superior, Educación Abierta, Especial y Formación Musical las siguientes funciones:

I. Contribuir a disminuir el rezago educativo y la deserción escolar, mediante el fortalecimiento del desarrollo armónico y la formación integral de las alumnas y los alumnos con procesos de organización y planeación, así como la gestión y administración institucional de los recursos del Sistema Educativo Municipal, a través de supervisión, evaluación y rendición de cuentas permanente, para proporcionar servicios de calidad, apegada a los lineamientos vigentes en la materia;

II. Fortalecer la formación integral de las alumnas y los alumnos de la Escuela Municipal de Formación Musical a través de un modelo pedagógico que potencie sus estudios musicales;

III. Desarrollar competencias musicales en las alumnas y los alumnos de la Escuela Municipal de Formación Musical a través de procesos de enseñanza aprendizaje, dando certeza a sus estudios bajo la normativa de los procesos de validación de estudios marcados por la Secretaría de Educación de Gobierno del Estado;

IV. Asegurar en la Escuela Municipal de Formación Musical la educación musical integral de la niñez y adolescencia en las prácticas de coros, orquestas, músicas urbanas y demás expresiones pertinentes para el fortalecimiento y proyección de buenas prácticas musicales del municipio, al igual que su articulación con los procesos educativos;

V. Fortalecer la educación formal musical de la población infantil y juvenil del municipio, impulsando prácticas educativas sostenibles que promuevan el desarrollo armónico de todas las facultades de las personas;

VI. Fortalecer el desarrollo del municipio a través de la organización y funcionamiento de la Escuela Municipal de Formación Musical con una perspectiva técnica pedagógica, que proyecte esta vocación creativa y formativa de su población;

VII. Proponer a la Dirección de Educación Municipal proyectos educativos, de reglamentos, acuerdos, órdenes y demás disposiciones en asuntos de su competencia;

VIII. Formular los anteproyectos de programas y presupuesto que le correspondan, así como verificar su correcta y oportuna ejecución por parte de las escuelas de educación media superior, abierta, especial y formación musical;

IX. Proponer normas pedagógicas, contenidos de estudio, métodos, materiales didácticos e instrumentos para la evaluación del aprendizaje en las preparatorias municipales, en sus diferentes modalidades, con excepción del que esté a cargo de la Secretaría de Educación Pública o de otras dependencias y entidades de la administración pública federal, en cuyo caso difundir los vigentes;

X. Impulsar las reformas curriculares de los estudios de bachillerato que resulten necesarias para responder a los requerimientos de la sociedad del conocimiento y del desarrollo sustentable;

XI. Verificar, en términos de la Ley General de Educación, que las normas pedagógicas, contenidos, planes y programas de estudio, métodos, materiales didácticos e instrumentos para la evaluación del aprendizaje aprobados para la educación a que se refiere este artículo, se cumplan en 

los planteles de las escuelas de educación media superior, abierta, especial y formación musical adscritas a la Dirección de Educación Municipal;

XII. Diseñar y promover criterios de pertinencia alineados a los estándares nacionales de calidad que permitan evaluar los conocimientos, habilidades, destrezas y competencias del estudiantado de la educación a que se refiere este artículo;

XIII. Diseñar y promover programas de actualización para las personas docentes que impartan la educación a que se refiere este artículo, e;

XIV. Inspeccionar y vigilar, en términos de la normativa federal y estatal aplicable, que las instituciones de educación media superior, abierta, especial y formación musical, adscritas al Sistema Educativo Municipal, que impartan la educación a que se refiere el artículo 21, cumplan con las disposiciones legales aplicables.

ARTÍCULO 18. Corresponde a la Coordinación de Bibliotecas las siguientes facultades:

I. Coordinar y fortalecer la operatividad de las bibliotecas municipales, brindando una atención de calidad y calidez, con amplia vocación de servicio, fomentando permanentemente una cultura de lectura, escritura, divulgación de la ciencia, el arte y el reconocimiento de los derechos humanos, en cumplimiento de los Objetivos del Desarrollo Sostenible, incentivando el uso de las tecnologías de la Información, a través de programas que fomenten la cohesión social, con el desarrollo de estrategias innovadoras, actualizando el acervo bibliográfico de las bibliotecas de San Luis Potosí, el cual forma parte del patrimonio cultural del municipio, apegados a los lineamientos vigentes en la materia;

II. Promover y realizar las gestiones para la creación, construcción, habilitación, rehabilitación y equipamiento de escuelas de educación básica, media superior, educación abierta, especial, bibliotecas y escuela municipal de formación musical;

III. Coordinar y administrar las bibliotecas públicas pertenecientes al Sistema Municipal de Bibliotecas a fin de obtener el cumplimiento de los planes, objetivos y líneas de acción establecidos por la Red Nacional de Bibliotecas y el gobierno municipal, además, fomentar y promover el hábito de la lectura entre la población del municipio;

IV. Ofrecer y proyectar servicios virtuales para las usuarias y los usuarios a fin de otorgar información a través de las nuevas tecnologías de información y el conocimiento;

V. Fomentar que las bibliotecas públicas municipales sean espacios de cohesión social que fomenten la convivencia familiar y social para que se conviertan en semilleros culturales, que prevengan factores de riesgo, a través del fomento de la cultura de paz, y;

VI. Promover los servicios de extensión bibliotecaria a través de la vinculación con los organismos de la sociedad civil, empresariales, educativos, e instituciones de los diferentes niveles de gobierno.

ARTÍCULO 19. Corresponde al área de Fortalecimiento al Desarrollo Integral de las Niñas, Niños y Adolescentes en el ámbito educativo las siguientes funciones:

I. Fortalecer la participación de las alumnas y los alumnos de los planteles escolares a través de mecanismos que les permita ser escuchados;

II. Desarrollar entre las y los estudiantes habilidades de resolución pacífica de conflictos;

III. Favorecer las manifestaciones conductuales de sana convivencia en la comunidad educativa en general;

IV. Capacitar en comunicación asertiva a la comunidad educativa;

V. Fomentar la participación de las madres, padres, tutoras y tutores, en las actividades escolares;

VI. Promover la prevención de la violencia por medio de actividades lúdicas y vivenciales fundamentadas en el reconocimiento de los derechos humanos por medio de habilidades socioemocionales;

VII. Implementar programas de apoyo académico y emocional para madres y padres de familia, así como fomentar su integración escolar en las actividades de sus hijas e hijos;

VIII. Desarrollar programas con participación de madres y padres de familia de manera colaborativa, que permitan hacer del espacio escolar un punto de encuentro para el aprendizaje múltiple;

IX. Generar espacios educativos dirigidos a madres y padres de familia para impulsar el respeto;

X. Acercara las escuelas contenidos, actividades y programas que aborden la temática de los derechos de niñas, niños y adolescentes, y que fomenten su autorreconocimiento como titulares de derechos;

XI. Generar espacios educativos dirigidos a madres y padres de familia para impulsar el respeto y el amor;

XII. Realizar programa de talleres para madres y padres de familia en donde reconozcan la importancia de educar a sus hijas e hijos con valores;

XIII. Implementar programas de capacitación y educación en materia de derechos humanos;

XIV. Llevar a cabo los programas de orientación psicológica en los centros de educación municipal, así como en escuelas públicas del municipio;

XV. Implementar programas de apoyo académico y emocional para la comunidad educativa;

XVI. Generar espacios de participación dirigidos a la comunidad educativa y población en general;

XVII. Ofrecer a las escuelas de las diferentes zonas de atención prioritaria, temáticas, contenidos y programas que atiendan la prevención de conductas de riesgo que afecten a niñas, niños y adolescentes, favoreciendo su educación integral;

XVIII. Diseñar actividades para potencializar las competencias académicas y prácticas de niñas, niños y adolescentes a partir de las necesidades específicas de aprendizaje, emocionales y de actitudes;

XIX. Apoyar a niñas, niños y adolescentes en la búsqueda de soluciones a sus problemas de índole personal, familiar y social;

XX. Orientar y asesorar a las alumnas y los alumnos, sobre las posibilidades educativas y profesionales que mejor se adecuen a las capacidades personales;

XXI. Implementar y compartir con el estudiantado, criterios de evaluación, o indicadores de éxito, de modo que el alumno pueda emplearlos en su proceso de aprendizaje;

XXII. Facilitar el establecimiento de relaciones, por parte del estudiantado, entre sus experiencias y conocimientos y los aprendizajes que ha de obtener;

XXIII. Brindar oportunidades al alumnado para que adquiera y ejercite destrezas mentales de análisis, síntesis, creatividad y juicio crítico, más allá de la memorización, comprensión y aplicación de lo aprendido; y

XXIV. Fomentar una relación interpersonal que genere una atmósfera de confianza, de tal manera, que facilite la comunicación en aspectos de diversa naturaleza.

ARTÍCULO 20. Corresponde al área de Gestión Técnica Educativa las siguientes funciones:

I. Elaborar proyectos ejecutivos del Despacho de la Dirección de Educación Municipal;

II. Gestionar la realización de proyectos de carácter nacional e internacional;

III. Elaborar la normatividad interna con las áreas correspondientes que regule el accionar de la Dirección de Educación Municipal; 

IV. Elaborar los informes de resultados de la Dirección de Educación;

V. Preparar la evidencia de los indicadores para las auditorías internas y externas en las que la Dirección de Educación Municipal participe;

VI. Alinear los planes, programas y acciones de la Dirección de Educación Municipal bajo la metodología del marco lógico en cumplimiento con el PbR (Presupuesto basado en Resultados);

VII. Colaborar para el cumplimiento en materia de Transparencia de la Dirección de Educación Municipal;

VIII. Garantizar que los procesos de la Dirección de Educación Municipal estén de acuerdo con las normativas vigentes dentro del gobierno municipal;

IX. Apoyar a la Dirección de Educación Municipal en el desahogo de los asuntos de su competencia.

CAPÍTULO III 

SISTEMA EDUCATIVO MUNICIPAL.

Artículo 21. El Sistema Educativo Municipal está integrado por los servicios educativos, planteles, personal docente y administrativo dependiente del Ayuntamiento que imparten educación obligatoria en los términos que señala la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, consistente de los siguientes niveles:

I. Preescolar;

II. Primaria;

III. Secundaria;

IV. Preparatoria;

V. Educación Abierta;

VI. Escuela Municipal de Formación Musical;

ARTÍCULO 22. Corresponde a la Dirección de Educación Municipal aprobar, las actividades cívicas que se desarrollarán durante el ciclo escolar.

ARTICULO 23. Corresponde a la Dirección de Educación Municipal aprobar los mecanismos para la evaluación psicopedagógica de las y los docentes y personas directivas; así como los mecanismos para el ingreso, promoción y permanencia docente.

CAPÍTULO IV

DE LA PLANEACIÓN EDUCATIVA.

ARTÍCULO 24. Cada docente elaborará y ejecutará la planeación educativa de los contenidos, actividades y acciones educativas que emprenda durante el ciclo 

escolar, ya sea anual o semestral, apegado al plan y programa que para el nivel educativo emita la Secretaría de Educación Pública, la cual deberá prever las estrategias que se adecuen a las necesidades y demandas de las alumnas y alumnos.

La planeación educativa del ciclo escolar contendrá de forma clara y precisa:

I. Aprendizaje esperado;

II. Las competencias que se espera desarrolle el estudiantado;

III. Secuencia de actividades;

III. Recursos didácticos;

IV. La estrategia pedagógica qué utilizará;

V. La matriz de conocimientos que converge en el desarrollo de las actividades;

VI. Las estrategias para la inclusión e integración educativa;

VII. Evaluación de evidencias;

VIII. Adecuaciones Curriculares;

IX. Observaciones Generales;

ARTÍCULO 25. Toda planeación educativa que realicen las y los docentes deberá ajustarse al perfil de egresos y las finalidades señaladas en el artículo 3° de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, la Ley General de Educación y la Ley General de Derechos de Niñas, Niños y Adolescentes, así como a los acuerdos secretariales en la materia que se publiquen en el Diario Oficial de la Federación (DOF).

ARTÍCULO 26. Toda planeación educativa deberá ser entregada a la Dirección de Educación Municipal de forma improrrogable a más tardar el séptimo día hábil posterior al inicio de las clases previstas en el calendario escolar, caso contrario la o el docente recibirá una amonestación por escrito y estará en obligación de entregar su planeación educativa en el plazo máximo de tres días hábiles; si no lo entregará se dará aviso inmediato a la Contraloría Interna Municipal solicitando se  inicie el procedimiento de responsabilidades administrativas.
Si la o el docente acumula tres amonestaciones escritas consecutivas será motivo del término definitivo de la relación laboral con el gobierno municipal, en cualquier caso.

ARTÍCULO 27. El seguimiento a la planeación educativa corresponde a la supervisora o supervisor escolar nombrado por la Dirección de Educación Municipal para estos efectos, quien la realizará sin previo aviso a docentes y directivos de los planteles por lo menos dos veces durante el ciclo escolar cuando este dure un año lectivo y una vez cuando este dure un semestre.

ARTÍCULO 28. La supervisión de la planeación educativa utilizará un instrumento observacional que registra de forma aleatoria a fin de evidenciar que las actividades educativas programadas contenidas en ella se realizan en tiempo y forma. Cuando estas actividades no corresponden con la planeación educativa, se solicitará al personal docente que realice los ajustes pertinentes y necesarios a su planeación a fin de cumplir con los objetivos educativos, dicho ajuste dará por resultado una nueva planeación por lo que contará con un plazo improrrogable de siete días hábiles para entregarla.

ARTÍCULO 29. La modificación de la planeación educativa que ocurra durante el ciclo escolar deberá ser informada por la Dirección de Educación Municipal de forma pronta y expedita a la Autoridad Educativa estatal o federal que deba conocerla.

CAPÍTULO V

DEL SEGUIMIENTO ESCOLAR

ARTÍCULO 30. El seguimiento escolar se constituye por el conjunto de procesos administrativos para el registro, puntuación, comunicación, tramitación y entrega de los documentos que contienen la trayectoria escolar individual de las y los estudiantes desde la preinscripción hasta el egreso del Sistema Municipal de Educación.

ARTÍCULO 31. La inscripción es el proceso administrativo que consiste en el registro que realice una niña, niño, adolescente y joven para incorporarse como estudiante al Sistema Municipal de Educación por sí, o por quien ejerza la tutoría o custodia nombrados por el estado mexicano.

ARTÍCULO 32. Se privilegiará en todo momento el derecho a la educación de las alumnas y los alumnos, sin distinción de ningún tipo, realizando las gestiones necesarias para llevar a cabo este proceso.

ARTÍCULO 33. Las directoras y los directores de los Centros Educativos Escolares de Educación Básica no cobrarán por dicho proceso, en caso de tener aportación voluntaria de madres, padres de familia serán estos quienes las reciban y administren; para el caso de Educación Media Superior, el costo por inscripción será el que señale la Ley de Ingresos, y este será depositado directamente en las cajas recaudadoras del gobierno municipal. En cualquier nivel, queda estrictamente prohibido el cobro por algún otro concepto.

ARTÍCULO 34. El gobierno municipal, a través de la Dirección de Educación y la Tesorería Municipal, serán los únicos responsables de establecer la cuota de inscripción semestral para las escuelas preparatorias. Esta cuota será el único pago que realicen los y las estudiantes. En caso de que él o la estudiante no pueda cubrir dicha cuota, tendrá derecho a solicitar una beca a la Dirección de Educación, para la cual se determinará el monto del beneficio por medio de un estudio socioeconómico aplicado a la familia de la persona beneficiaria y notificado a la Tesorería Municipal.

ARTÍCULO 35. Las directoras y directores de los Centros Educativos deberán generar los mecanismos que sean necesarios para disminuir los índices de deserción escolar, los cuales deberán informarse a la Dirección de Educación Municipal.

ARTÍCULO 36. Las directoras y los directores de los Centros Educativos Municipales tendrán la obligación de conformar los Consejos Escolares de Participación Social de acuerdo con la normativa vigente en la materia; para el ejercicio adecuado de las funciones deberán ser capacitadas y capacitados para llevar a cabo dicho proceso.

ARTÍCULO 37. Se brindarán las facilidades a las madres, padres y personas tutoras de niñas, niños y adolescentes inscritos en el Sistema Municipal de Educación para que conformen sus Asociaciones de madres y padres de familia en todos los Centros Educativos Municipales conforme a la normativa vigente en la materia, siendo estas las únicas facultadas para el ejercicio y manejo del recurso de las aportaciones de las madres y padres de familia.

ARTÍCULO 38. Los Centros Educativos Escolares podrán contar con cooperativa escolar, la cual se regirá bajo los lineamientos en la materia y por ningún motivo el personal docente, administrativo y directivo del plantel intervendrá en su operación y funcionamiento. La Dirección de Educación Municipal supervisará el correcto funcionamiento de esta, asegurándose del cumplimiento de la normativa que las regula.

ARTÍCULO 39. Con relación a las normas de control y el calendario escolar, los Centros Educativos Municipales, se regirán por la normatividad y calendarios establecidos por la autoridad educativa correspondiente, dando cumplimiento a la normativa correspondiente en materia de control escolar y manejo de archivos.

ARTÍCULO 40. Los Centros Educativos Municipales deberán sujetarse a los protocolos de atención y prevención de la violencia establecida por la Dirección de Educación Municipal, asegurando así la correcta actuación de las personas servidoras públicas.

ARTÍCULO 41. Para que se contribuya a un ambiente de convivencia escolar, inclusivo, democrático y pacífico en los planteles del Sistema Educativo Municipal, basado en un enfoque transversal y de corresponsabilidad que garantice el derecho de las niñas, niños, adolescentes y jóvenes a una vida libre de violencia, se regirán por el “Acuerdo Escolar de Convivencia modelo de convivencia escolar para las escuelas municipales de educación básica y media superior del estado de San Luis Potosí”.

ARTÍCULO 42. Las personas servidoras públicas adscritos a la Dirección de Educación Municipal, deberán asistir a los cursos de capacitación, organizados por esta, con carácter de obligatorio, durante el período denominado en el calendario escolar oficial como “receso escolar”, además de los cursos que la Dirección de Educación Municipal clasifique como obligatorios. En caso de que el personal requiera asistir a otros cursos durante el ciclo escolar, no designados por la Dirección de Educación Municipal, deberán ser fuera del período de clases; si el curso está calendarizado dentro del periodo de clases, deberá solicitar autorización por escrito dos semanas antes, a la Dirección de Educación Municipal para ausentarse a sus labores.

ARTÍCULO 43. Las y los alumnos de los Centros Educativos Municipales, no podrán retirarse del plantel en ninguna circunstancia a menos que medie el permiso por escrito de la madre, padre, tutora o tutor, así como la presencia de un adulto que acompañe al estudiante en su retiro de las escuelas. Para que las y los estudiantes puedan participar en actividades escolares extramuros, ya sean académicas, deportivas o culturales, sociales o de diversión, se requerirá con carácter de obligatorio el “consentimiento informado” debidamente requisitado por la madre, padre, tutora o tutor. De no contar con este documento, la o él estudiante no podrá participar de las actividades fuera del plantel escolar. 

Cuando se trate de visitas a empresas con la finalidad de promover la inserción de las y los estudiantes a la fuerza laboral o para conocer las oportunidades de trabajo que ofrezca la empresa, ésta deberá presentar el proyecto empresarial que justifica este tipo de ejercicios, de no presentar dicho proyecto, se negará la visita de la escuela a la empresa. En cuanto a las visitas a escuelas de nivel superior, se llevarán a cabo previa gestión de la invitación a la Subdirección de Educación Media Superior, Abierta, Especial y Formación Musical, debiendo llevar obligatoriamente el visto bueno de la Subdirección, comprometiéndose la institución educativa que emite la invitación a proporcionar el transporte para los estudiantes.

ARTÍCULO 44. En las escuelas preparatorias municipales y la escuela municipal de formación musical no existe el denominado “servicio social” como requisito para obtener la certificación de grado escolar.

ARTÍCULO 45. El gobierno municipal, a través de la Dirección de Educación Municipal, ofrece el sistema de educación abierta, pudiendo cursar a través de este los cursos de alfabetización, primaria, secundaria y preparatoria, contando con personas asesoras para facilitar el aprendizaje de las y los estudiantes que opten por este sistema, recibiendo las sesiones de asesoría en instalaciones que pertenecen al gobierno municipal, sin mediar cobro alguno por las asesorías o uso de las instalaciones.

Los exámenes y la certificación para la alfabetización y educación básica serán a través del Instituto Estatal de Educación para los Adultos (IEEA), apegándose a los estatutos y reglamentos que establece el IEEA a nivel nacional, siendo gratuitos sus servicios. En cuanto al nivel medio superior, los servicios de exámenes, control escolar y certificación serán a través de la Secretaría de Educación del Gobierno del Estado (SEGE), apegándose a la normatividad establecida establecidos por la SEGE, así como las cuotas por inscripción y exámenes serán fijadas por la Secretaría de Educación Pública a nivel nacional.

ARTÍCULO 46. La certificación consiste en el documento personal que acredita el total de materias, periodos o cursos cumplidos con calificación aprobatoria y que cubre el total de créditos académicos contenidos en su plan y programa, que emite la SEGE, el IEEA o la instancia que deba hacerlo en el marco de la Ley General de Educación o la Ley de Educación del Estado de San Luis Potosí.

El certificado será recepcionado por su titular o por medio de su madre, padre o persona tutora de forma expedita sin que medie condición alguna, pago extraordinario o contraprestación de servicio.

ARTÍCULO 47. Para efectos de graduación o ceremonia de fin de cursos y recepción de certificados, se llevará a cabo una ceremonia con el protocolo oficial que establece la Secretaría de Educación Pública, quedando prohibida cualquier tipo de festividad, así como el cobro por cualquier motivo relacionado a este evento. La vestimenta de los alumnos será con su uniforme oficial.
CAPÍTULO VI

DE LAS OBLIGACIONES DE LAS Y LOS SERVIDORES PÚBLICOS ADSCRITOS A LA DIRECCIÓN DE EDUCACIÓN MUNICIPAL

ARTÍCULO 48. Las personas en el servicio público dentro de la Dirección de Educación Municipal están obligadas a: 

I. Brindar un trato humano y de calidad a quienes soliciten los diversos servicios en el ámbito de sus facultades;

II. Contar con las competencias profesionales de la disciplina en sus funciones y con las capacidades didácticas, pedagógicas y de seguridad escolar que aseguren la calidad en la formación de las y los estudiantes;

III. Propiciar la construcción del conocimiento y la integración social, apegados a modelos educativos que les brinden las competencias necesarias para el desarrollo académico y profesional de las alumnas y los alumnos;

IV. Promover, facilitar y gestionar el desarrollo integral de las y los estudiantes;

V. Diseñar y propiciar escenarios que promuevan el desarrollo de aprendizajes significativos, respetando las características individuales de las y los estudiantes;

VI. Generar, promover y difundir el conocimiento, la cultura, las artes, el deporte y el cuidado de la salud;

VII. Sujetarse a los procedimientos y control del registro de asistencia que se encuentran establecidos por la Dirección de Educación Municipal;

VIII. Acudir a los cursos de capacitación y actualización que la Dirección de Educación Municipal programe a través de las áreas correspondientes;

IX. Cooperar con la autoridad educativa para desarrollar eficazmente las tareas que le sean encomendadas en favor de la comunidad escolar;

X. Respetar y cumplir con el calendario escolar de actividades emitido por la Secretaría de Educación de Gobierno del Estado y el Sistema Educativo Estatal Regular, cumpliendo con los contenidos que marcan los planes y programas de Estudio y demás normativa que regula la materia;

XI. Cumplir con las disposiciones que emita la Dirección de Educación Municipal;

XII. Las personas servidoras públicas no recibirán pago ajeno a sus servicios laborales prestados, los trámites y servicios educativos serán de manera gratuita a excepción de la aportación voluntaria de madres, padres de familia (en caso de Educación Básica), misma que será establecida por estos en asamblea y la cuota de inscripción (en caso de Educación Media Superior), la cual será depositada en las cajas recaudadoras del gobierno municipal;

XIII. Queda estrictamente prohibido la realización de rifas, kermeses o cualquier otra actividad con fines recaudatorios, así como el manejo de recursos de Asociaciones de madres, padres de familia 

XIV. Seguir los canales de comunicación jerárquica establecidos en el Manual General de Organización;

XV. Las personas servidoras públicas no podrán ejercer mecanismos de coacción con la comunidad educativa para fines propios;

XVI. Las directoras y los directores de los centros educativos deberán cumplir en tiempo y forma con la entrega de la documentación oficial a la Dirección de Educación Municipal a través de las Subdirecciones de área, quienes serán los únicos autorizados para entregar la documentación a SEGE o a SEER;

XVII. La documentación que emane del ejercicio de sus funciones es propiedad de la Dirección de Educación Municipal y esta deberá ser generada, resguardada y manejada de acuerdo con la normatividad vigente aplicable en la materia;

XVIII. El uso, manejo y resguardo del patrimonio municipal deberán realizarse de acuerdo con la normativa del gobierno municipal de San Luis Potosí, por lo que cada titular de centro educativo o biblioteca será responsable de los bienes;

XIX. Las actividades extramuros deberán realizarse privilegiando el interés superior de las niñas, niños y adolescentes, cuidando siempre su seguridad e integridad, así como contar con el protocolo correspondiente para la realización de estas;

XX. Las ceremonias de graduación deberán ser de carácter oficial acatando el protocolo en la materia, sin incentivar en ningún momento acciones contrarias;

XXI. Los asuntos inherentes al desempeño de sus funciones deberán ser tratados con la discreción debida y no deberán ser usados para fines ajenos;

XXII. Observar una conducta decorosa en todos los actos de su vida pública y no dar motivo con actos escandalosos a que de alguna manera se menoscabe su buena reputación en perjuicio del servicio que se les tenga encomendado;

XXIII. Abstenerse de denigrar los actos del gobierno municipal o fomentar por cualquier medio la desobediencia de su autoridad;

XXIV. En caso de renuncia, no dejar el cargo sino hasta que le haya sido aceptada y llevado a cabo el proceso de entrega recepción de su área, y;

XXV. Las directoras y los directores de los centros educativos y encargadas o encargados de las Bibliotecas públicas municipales deberán a resguardar en óptimas condiciones los inmuebles y bienes del gobierno municipal de San Luis Potosí.

CAPÍTULO VII

DE LAS FALTAS Y SANCIONES

ARTÍCULO 49. Se consideran faltas de las personas servidoras públicas las siguientes: 

I. No tratar con cortesía y diligencia al público;

II. No desempeñar las funciones propias de su cargo con la eficacia y calidad que este requiera;

III. Desobedecer las instrucciones que reciban de sus superiores en asuntos propios del servicio;

IV. Utilizar los centros de trabajo para asuntos ajenos a los fines de la Dirección de Educación Municipal;

V. No cumplir en tiempo y forma con la entrega y llenado de documentación solicitada por la Dirección de Educación Municipal;

VI. Conducirse de manera distinta a lo establecido en la normativa interna de la Dirección de Educación Municipal;

VII. No asistir con puntualidad al desempeño de sus labores y cumplir con las disposiciones que se dicten para comprobarla;

VIII. La utilización del patrimonio municipal para fines distintos a los que está destinado;

IX. El incumplimiento de los acuerdos de convivencia y del protocolo municipal de actuación para la prevención y atención de la violencia escolar;

X. La realización de actos que impliquen una falta al respeto que se deben entre sí quienes integran la comunidad escolar;

XI. La realización de actos que impidan la correcta ejecución de las actividades propias del municipio, y en general, los que atenten contra la vida escolar;

XII. Proporcionar a las personas particulares, sin la debida autorización, documentos, datos o informes de los asuntos de la dependencia de su adscripción;

XIII. Solicitar favores o servicios de parte de cualquier persona por causa de su actividad docente con la promesa de recibir algún beneficio o eximirse de cumplir algún requisito u obligación;

XIV. Ocultar información a la autoridad educativa municipal de las situaciones que se presenten en los Centros Educativos;

XV. Manejo inadecuado de expedientes académicos y psicopedagógicos de las alumnas y los alumnos;

XVI. Fomentar la interacción no oficial por redes sociales con las y los alumnos, con fines distintos a los educativos;

XVII. Suspensión de labores con fines distintos a los educativos;

XVIII. Introducir a personas ajenas a los Centros Educativos;

XIX. Realizar actividades extramuros sin previo consentimiento autorizado por madres, padres, tutoras o tutores y previa autorización por parte de la Dirección de Educación Municipal;

XX. Se viole confidencialidad de los datos de las y los alumnos contenidos en los expedientes únicos.

XXI. Generar convenios de vinculación sin previa autorización de la Dirección de Educación Municipal;

XXII. No mantenerse actualizado para el correcto desempeño de sus funciones;

XXIII. Llevar a cabo colectas, así como organizar rifas dentro de las Centros Educativos;

XXIV. Incitar a que niñas, niños y adolescentes se agredan entre sí e incentivar las agresiones a la autoridad educativa;

XXV. Omitir participar cuando existan conductas violentas o agresiones entre niñas, niños y adolescentes;

XXVI. Agredir verbal o físicamente a cualquier persona dentro del horario de trabajo o dentro de los planteles educativos;

XXVII. Promover o tolerar conductas violentas o tratos discriminatorios que transgredan Derechos Humanos de la niñez.

XXVIII. Realizar todo tipo de tocamientos e insinuaciones de carácter sexual con niñas, niños y adolescentes;

XXIX. Fomentar, incitar u obligar a realizar actos violentos, sexuales o consumo de substancias ilegales a niñas, niños y adolescentes;

XXX. Ejecutar conductas que deriven en delitos u obligar a cometerlos;

XXXI. Incurrir en conductas que los diversos ordenamientos señalen como violatorios en contra de niñas, niños y adolescentes;

XXXII. No tomar las medidas preventivas para situaciones de abuso de autoridad;

XXXIII. Abstenerse de denunciar situaciones de acoso u hostigamiento sexual, así como violencia física, verbal o psicológica hacia estudiantes o personal de las instituciones educativas;

XXXIV. Ejercer cualquier tipo de violencia a algún o algunos miembros de la comunidad escolar dentro y fuera de los Centros de Trabajo;

XXXV. Solicitar cuotas y cobros no autorizados, y;

XXXVI. Proporcionar información falsa u oculte información a las autoridades competentes, sobre hechos de violaciones a la Ley de Prevención y Seguridad Escolar;

ARTÍCULO 50. Las faltas a las que se refiere al artículo anterior que tenga conocimiento la Dirección de Educación Municipal, en representación del interés superior de las niñas, niños y adolescentes, remitirá a la Contraloría Municipal, los elementos que acrediten dichas faltas, así como a la Dirección de Recursos Humanos a fin de que la autoridad municipal competente determine en conclusión del procedimiento administrativo correspondiente, las sanciones a las que se haga acreedoras las personas servidoras públicas. 

ARTÍCULO 51. Por las faltas que fuera responsable la persona servidora pública, la Dirección de Educación podrá imponer la separación temporal de su actividad de 1 a 30 días naturales, cuando se trate de las faltas descritas en las fracciones I a la VIII del Artículo 49 del presente Reglamento, en tanto la Contraloría Interna Municipal emita la resolución correspondiente, conforme al artículo 74 de la Ley de Responsabilidades Administrativas para el Estado y Municipios de San Luis Potosí 

ARTÍCULO 52. Cuando las faltas cometidas se refieran a las fracciones IX a la XXXVI del Artículo 49, la Dirección de Educación separará de sus actividades de manera indefinida, en tanto la Contraloría Interna Municipal emita la resolución correspondiente.

ARTÍCULO 53. Una vez concluido el procedimiento de responsabilidad administrativa de la persona servidora pública cuando resulte responsable de las faltas contenidas en el Artículo 49 fracciones XXIII a la XXXVI, la Dirección de Educación promoverá ante la Dirección de Recursos Humanos la separación definitiva de la relación laboral con el Ayuntamiento, atendiendo al interés superior de niñas, niños y adolescentes.

TRANSITORIOS.

Primero. El presente reglamento entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de San Luis Potosí, “Plan de San Luis”

Segundo. La Dirección de Educación Municipal tendrá sesenta días para implementar los protocolos, acuerdos y lineamientos que den cumplimiento al presente Reglamento y noventa días para la presentación del informe de cumplimiento a la Secretaría General del Ayuntamiento a partir de la publicación del presente reglamento. 

DADO EN EL H. AYUNTAMIENTO DE SAN LUIS POTOSI, A LOS 25 DIAS DEL MES DE SEPTIEMBRE DEL AÑO 2020. ATENTAMENTE. MAGP. VERONICA RODRIGUEZ HERNANDEZ, REGIDORA PRESIDENTA DE LA COMISION DE GOBERNACIÓN.(Rúbrica).--------------------------------------------- En uso de la voz, el Secretario general, somete a su consideración el Dictamen que presenta la Comisión Permanente de Gobernación, relativo a la iniciativa de Reglamento de la Dirección de Educación del Municipio de San Luis Potosí; y de conformidad con lo que señalan los artículos 55 y 57 del Reglamento Interno; SE PROCEDE A REALIZAR LA VOTACIÓN EN FORMA ECONÓMICA, POR LO QUE SE PIDE A LOS INTEGRANTES DEL CABILDO QUE QUIENES SE ENCUENTREN A FAVOR, PROCEDAN A VOTAR LEVANTANDO SU MANO. HECHO LO ANTERIOR Y CONTABILIZADOS LOS VOTOS, EL SECRETARIO GENERAL DEL AYUNTAMIENTO DA CUENTA DE QUE SE APRUEBA POR UNANIMIDAD DE VOTOS.---------------------------------------------
-- Como punto VI del Orden del Día.- Se presentan para su conocimiento, los Informes Trimestrales de las Comisiones Permanentes del H. Ayuntamiento, correspondientes a los meses de Julio, Agosto y Septiembre del año 2020. En uso de la voz, el Secretario General, señala que en cumplimiento al artículo 91, párrafo tercero, de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí, que establece que: “Las Comisiones deben entregar al Ayuntamiento en Sesión Ordinaria, informe trimestral que permita conocer y transparentar el desarrollo de sus actividades, trabajo y gestiones realizadas”, en virtud de lo anterior, se recibieron en la Secretaría General los Informes de las Comisiones Permanentes de: Alumbrado y Obras Públicas; Servicios Municipales; Gobernación; Régimen Interno; Desarrollo Económico; Pensiones y Asuntos laborales; Policía Preventiva, Vialidad y Transporte; Comercio, Anuncios y Espectáculos; Hacienda Municipal; Atención a la Mujer; Desarrollo Rural y Asuntos Indígenas; Salud Pública y Asistencia social; Ecología; Derechos Humanos y Participación Ciudadana; Educación Pública y Bibliotecas; Cultura, Recreación, Deporte y Juventud; Transparencia y Acceso a la Información; Grupos Vulnerables y Atención al Migrante; Mercados Centros de abasto y Rastro; Asuntos Metropolitanos; Desarrollo, Equipamiento Urbano y Catastro. En virtud de lo anterior y una vez presentados, les hago de su conocimiento que estos informes, no se votan, ya que simplemente son para su conocimiento, por lo que les solicito se dispense la lectura de los mismos y de conformidad con lo que señalan los artículos 55 y 57 del Reglamento Interno; SE PROCEDE A REALIZAR LA VOTACIÓN EN FORMA ECONÓMICA, POR LO QUE SE PIDE A LOS INTEGRANTES DEL CABILDO QUE QUIENES SE ENCUENTREN A FAVOR, PROCEDAN A VOTAR LEVANTANDO SU MANO. HECHO LO ANTERIOR Y CONTABILIZADOS LOS VOTOS, EL SECRETARIO GENERAL DEL AYUNTAMIENTO DA CUENTA DE QUE SE APRUEBA POR UNANIMIDAD DE VOTOS.-------------
-- Como punto VII del Orden del Día.- Se presentan para su conocimiento los Informes de Actividades correspondientes al mes de septiembre del año 2020, de las Delegaciones Municipales de La Pila, Bocas y Villa de Pozos. En uso de la voz, el Secretario general, señala lo siguiente: “Se presentan para su conocimiento, los Informes de Actividades de las Delegaciones Municipales correspondiente al mes de agosto del año 2020, de La Pila, Villa de Pozos y Bocas. En uso de la voz el Secretario General, hace de su conocimiento que en acatamiento a lo dispuesto por el artículo 97 de la Ley Orgánica del Municipio Libre, se recibieron en la Secretaría General los Informes de las Delegaciones Municipales antes señaladas, de los cuales se les hizo llegar un ejemplar. Cabe mencionar, que estos Informes no se votan, ya que únicamente son para su conocimiento, por lo que les solicito se dispense la lectura de los mismos, y de conformidad con lo establecido en los artículos 55 y 57 del Reglamento Interno; SE PROCEDE A REALIZAR LA VOTACIÓN EN FORMA ECONÓMICA, POR LO QUE SE PIDE A LOS INTEGRANTES DEL CABILDO QUE QUIENES SE ENCUENTREN A FAVOR, PROCEDAN A VOTAR LEVANTANDO SU MANO. HECHO LO ANTERIOR Y CONTABILIZADOS LOS VOTOS, EL SECRETARIO GENERAL DEL AYUNTAMIENTO DA CUENTA DE QUE SE APRUEBA UNANIMIDAD DE VOTOS. ------------------ En uso de la voz, el Síndico Municipal, Lic. Víctor José Ángel Saldaña, solicita copia certificada del Acta de la presente Sesión Ordinaria.------------------------------------------------
-- Como VI punto del Orden del Día.- Clausura: El Presidente Municipal, Mtro. Xavier Nava Palacios, declaró clausurada la Décima Novena Sesión Ordinaria de Cabildo del Ayuntamiento 2018-2021 siendo las 13:55 trece horas con cincuenta y cinco minutos del día 15 de octubre del año 2020 dos mil veinte.----------------------------------- Se levanta la Sesión.-----------------------
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